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Πξόινγνο 
 

΢ηνλ νδεγό απηό ζα βξείηε ρξήζηκεο πιεξνθνξίεο γηα  ην θπζηθό πεξηερόκελν θαη ηελ 

εθηέιεζε ησλ 58 πξνζνκνηώζεσλ κε ηίηιν Γσναμική ζε μια διάζηαζη. 

 

Σν ζύλνιν ησλ πξνζνκνηώζεσλ είλαη ηαμηλνκεκέλν ζε νθηώ ζεκαηηθέο ελόηεηεο:  

1. Η Έλλνηα ηεο δύλακεο 

2. ΢ύλζεζε ζπγγξακκηθώλ δπλάκεσλ 

3. Πξώηνο Νόκνο Νεύησλα 

4. Γεύηεξνο Νόκνο Νεύησλα 

5. Βάξνο ζώκαηνο 

6. Μάδα ζώκαηνο 

7. Διεύζεξε πηώζε ζώκαηνο 

 

΢ηα Περιετόμενα ηνπ νδεγνύ ζα βξείηε ηνλ ηίηιν θάζε πξνζνκνίσζεο, ηνλ αύμνληα 

αξηζκό ηεο θαζώο θαη ηελ αληίζηνηρε ζειίδα ηνπ νδεγνύ όπνπ ππάξρνπλ νη ζρεηηθέο 

πιεξνθνξίεο γηα απηή.  

΢ηελ αληίζηνηρε ζειίδα ηεο πξνζνκνίσζεο δείρλεηαη κηα αληηπξνζσπεπηηθή εηθόλα, 

αλαθέξεηαη ν ζθνπόο ηεο, αθνινπζεί ε βαζηθή ζεσξία , ε πεξηγξαθή ηνπ θαηλνκέλνπ 

θαη ηα βαζηθά ζπκπεξάζκαηα.  

Σέινο πεξηγξάθνληαη νη παξάκεηξνη ηνπ αληίζηνηρνπ πξνγξάκκαηνο θαη αλαθέξεηαη 

ην πεδίν ησλ ηηκώλ  ηνπο. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο δύλακεο.   

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη έλα ζώκα πάλσ ζε εξγαζηεξηαθό πάγθν ζην νπνίν 

αζθείηαη δύλακε από άλζξσπν κέζσ λήκαηνο.   

Η δύλακε είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο θαη γηα λα πξνζδηνξηζηεί ζα πξέπεη λα είλαη 

γλσζηά ην κέηξν θαη ε θαηεύζπλζή ηεο (δηεύζπλζε θαη θνξά). 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηνπ κέηξνπ ηεο δύλακεο θαη ηελ θαηεύζπλζή 

ηεο.   

Σν θίηξηλν βέινο αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο δύλακεο. 

Σν κήθνο ηνπ βέινπο είλαη αλάινγν ηνπ κέηξνπ ηεο δύλακεο.  

Η γσλία ηνπ βέινπο ζε ζρέζε κε ην νξηδόληην επίπεδν δείρλεη ηελ θαηεύζπλζε ηεο 

δύλακεο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. F  

To κέηξν ηεο δύλακεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 Ν. 

 

2. θ 

Η γσλία ηεο δύλακεο σο πξνο ην νξηδόληην επίπεδν 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
1. Πξνζδηνξηζκόο ηεο δύλακεο  
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Παίξλεη ηηκέο από 0
ν
 σο 80

ν
 . 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα δείμεη πσο κηα δύλακε πξνθαιεί παξακόξθσζε 

ζε έλα ζώκα.   

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε παξακόξθσζε πνπ πξνθαιεί ε δύλακε ηνπ βάξνπο ζε 

έλα ειαηήξην.  

Σν  ειαηήξην βξίζθεηαη πάλσ ζε εξγαζηεξηαθό πάγθν. 

Σν ζώκα είλαη ζε επαθή κε ην έλα άθξν ηνπ ειαηεξίνπ κέζσ λήκαηνο. Σν άιιν άθξν 

ηνπ ειαηεξίνπ είλαη ζηαζεξό.  

Σν ζώκα κεηαθηλείηαη θαηαθόξπθα ιόγσ ηνπ βάξνπο ηνπ. 

Παξαηεξνύκε όηη ιόγσ ηνπ βάξνπο ην ειαηήξην επηκεθύλεηαη, δειαδή  

παξακνξθώλεηαη. 

Όζν κεγαιύηεξν είλαη ην βάξνο ηόζν κεγαιύηεξε είλαη ε επηκήθπλζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ην βάξνο ηνπ ζώκαηνο θαη λα βιέπεη ηελ ηηκή ηεο 

επηκήθπλζεο ηνπ ειαηεξίνπ. 

 

΢ρόιην 

Θεσξνύκε όηη ε θίλεζε ηνπ ζώκαηνο  γίλεηαη αξγά, δειαδή κε ζηαζεξή ηαρύηεηα, 

νπόηε  

Β = F 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
2. Απνηειέζκαηα κηαο δύλακεο – Παξακόξθωζε ζώκαηνο - Παξάδεηγκα 1 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. Β 

To βάξνο ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 50 σο 100 Ν. 

 

2. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα δείμεη πσο κηα δύλακε πξνθαιεί παξακόξθσζε 

ζε έλα ζώκα.   

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε παξακόξθσζε πνπ πξνθαιεί ην βάξνο ελόο ζώκαηνο ζε 

άιιν ζώκα.  

΢πγθεθξηκέλα έλα ζώκα ηνπνζεηείηαη πάλσ ζε έλα άιιν ην νπνίν παξαηεξνύκε όηη 

παξακνξθώλεηαη. 

Όζν κεγαιύηεξν είλαη ην βάξνο ηνπ ζώκαηνο ηόζν κεγαιύηεξε είλαη ε 

παξακόξθσζε. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ην βάξνο ηνπ ζώκαηνο.   

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. Β 

To βάξνο ηνπ ζώκαηνο πνπ πξνθαιεί ηελ παξακόξθσζε 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 11 Ν. 

 

2. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
3. Απνηειέζκαηα κηαο δύλακεο – Παξακόξθωζε ζώκαηνο  - Παξάδεηγκα 2 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε πξνθαιεί ηελ θίλεζε 

ελόο  ζώκαηνο.   

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε έλα ζώκα πνπ βξίζθεηαη 

πάλσ ζε εξγαζηεξηαθό πάγθν κε ιεία επηθάλεηα. 

΢ηελ αξρή ηνπ πεηξάκαηνο ην ζώκα είλαη αθίλεην.  

Ξαθληθά κηα ξάβδνο έξρεηαη ζε επαθή κε ην ζώκα γηα κηθξό ρξνληθό δηάζηεκα. 

Παξαηεξνύκε όηη ην ζώκα αξρίδεη λα θηλείηαη. 

΢ην εξώηεκα πνπ νθείιεηαη ε θίλεζε ηνπ ζώκαηνο, ε απάληεζε είλαη ζηελ δύλακε 

πνπ δέρζεθε από ηε ξάβδν. 

Άξα κηα δύλακε κπνξεί λα πξνθαιέζεη ηελ  θίλεζε ελόο  ζώκαηνο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 
1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
4. Απνηειέζκαηα κηαο δύλακεο – Πξνθαιεί θίλεζε - Παξάδεηγκα 1 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε πξνθαιεί ηελ  θίλεζε 

ελόο  ζώκαηνο.   

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε θίλεζε πνπ πξνθαιεί ε δύλακε ηνπ βάξνπο ελόο 

ζώκαηνο ζε άιιν ζώκα.  

Σν έλα ζώκα κπνξεί λα νιηζζαίλεη πάλσ  ζε εξγαζηεξηαθό πάγθν κε αζήκαληεο 

ηξηβέο. 

Σν άιιν ζώκα κπνξεί θαη θηλείηαη θαηαθόξπθα ιόγσ ηνπ βάξνπο ηνπ. 

Σα δύν ζώκαηα είλαη δεκέλα κεηαμύ ηνπο κε ζθνηλί. 

΢ηελ πξνζνκνίσζε δείρλνληαη νη δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηα ζώκαηα. 

Όπσο παξαηεξνύκε ε αηηία πνπ πξνθαιεί ηελ θίλεζε ησλ ζσκάησλ είλαη ην βάξνο 

ηνπ ζώκαηνο πνπ θηλείηαη  θαηαθόξπθα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. B1 

Σν βάξνο ηνπ ζώκαηνο πνπ θηλείηαη νξηδόληηα 

Παίξλεη ηηκέο από 3 σο 7 N. 

 

2. B2 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
5.  Απνηειέζκαηα κηαο δύλακεο – Πξνθαιεί θίλεζε - Παξάδεηγκα 2 
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Σν βάξνο ηνπ ζώκαηνο πνπ θηλείηαη θαηαθόξπθα 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 5 N. 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε πξνθαιεί ηελ  θίλεζε 

ελόο  ζώκαηνο.   

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη έλα ζώκα πάλσ ζε εξγαζηεξηαθό πάγθν ζην νπνίν 

αζθείηαη δύλακε από άλζξσπν κέζσ λήκαηνο.   

Σν  ζώκα κπνξεί λα νιηζζαίλεη κε αζήκαληεο ηξηβέο. 

Όπσο παξαηεξνύκε ε αηηία πνπ πξνθαιεί ηελ θίλεζε ηνπ ζώκαηνο είλαη ε δύλακε 

πνπ αζθείηαη ζην ζώκα. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηνπ κέηξνπ ηεο δύλακεο θαη ηελ θαηεύζπλζή 

ηεο.   

Σν θίηξηλν βέινο αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο δύλακεο. 

Σν κήθνο ηνπ βέινπο είλαη αλάινγν ηνπ κέηξνπ ηεο δύλακεο.  

Η γσλία ηνπ βέινπο ζε ζρέζε κε ην νξηδόληην επίπεδν δείρλεη ηελ θαηεύζπλζε ηεο 

δύλακεο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

2. F  

To κέηξν ηεο δύλακεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 Ν. 

2. θ 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
6.  Απνηειέζκαηα κηαο δύλακεο – Πξνθαιεί θίλεζε - Παξάδεηγκα 3 
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Η γσλία ηεο δύλακεο σο πξνο ην νξηδόληην επίπεδν 

Παίξλεη ηηκέο από 0
ν
 σο 80

ν
 . 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε δηαθόπηεη ηελ  θίλεζε 

ελόο  ζώκαηνο.   

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε έλα ζώκα πάλσ ζε 

εξγαζηεξηαθό πάγθν κε ιεία επηθάλεηα. 

΢ηελ αξρή ηνπ πεηξάκαηνο ην ζώκα είλαη αθίλεην.  

Ξαθληθά κηα ξάβδνο έξρεηαη ζε επαθή κε ην ζώκα γηα κηθξό ρξνληθό δηάζηεκα. 

Παξαηεξνύκε όηη ην ζώκα αξρίδεη λα θηλείηαη κέρξη λα έξζεη ζε επαθή κε ην 

πξνζηαηεπηηθό εκπόδην ζηελ άιιε άθξε ηνπ εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ. 

΢ην εξώηεκα πνπ νθείιεηαη ε δηαθνπή ηεο  θίλεζεο  ηνπ ζώκαηνο , ε απάληεζε είλαη 

ζηελ δύλακε πνπ δέρζεθε από ην πξνζηαηεπηηθό εκπόδην. 

Άξα κηα δύλακε κπνξεί λα πξνθαιέζεη ηελ  δηαθνπή ηεο θίλεζεο ελόο  ζώκαηνο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
7.  Απνηειέζκαηα κηαο δύλακεο – Γηαθόπηεη ηελ θίλεζε 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε κεηαβάιεη  ηελ  θίλεζε 

ελόο  ζώκαηνο.    

Η κεηαβνιή ηεο θίλεζεο κπνξεί λα νθείιεηαη ζηελ κεηαβνιή ηεο θαηεύζπλζεο ή θαη 

ηεο ηαρύηεηαο ελόο ζώκαηνο. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ε εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε έλα ζώκα πάλσ ζε 

εξγαζηεξηαθό πάγθν κε ιεία επηθάλεηα. 

΢ηελ αξρή ηνπ πεηξάκαηνο ην ζώκα είλαη αθίλεην.  

Ξαθληθά κηα ξάβδνο έξρεηαη ζε επαθή κε ην ζώκα γηα κηθξό ρξνληθό δηάζηεκα. 

Παξαηεξνύκε όηη ην ζώκα αξρίδεη λα θηλείηαη, νπόηε κεηαβάιιεηαη ε θίλεζή ηνπ. 

΢ηε ζπλέρεηα κηα άιιε ξάβδνο έξρεηαη ζε επαθή κε ην ζώκα γηα κηθξό ρξνληθό 

δηάζηεκα θαη ην ζώκα θηλείηαη κε κεγαιύηεξε ηαρύηεηα, δειαδή κεηαβάιιεηαη πάιη ε 

θίλεζή ηνπ. 

Σέινο ην ζώκα πξνζθξνύεη ζε ζηαζεξό εκπόδην  ζηελ άιιε άθξε ηνπ εξγαζηεξηαθνύ 

πάγθνπ θαη ζηακαηάεη, νπόηε κεηαβάιιεηαη θαη πάιη ε θίλεζή ηνπ. 

΢ην εξώηεκα πνπ νθείιεηαη ε κεηαβνιή ηεο θίλεζεο ηνπ ζώκαηνο , ε απάληεζε είλαη 

ζηηο  δπλάκεηο  πνπ δέρζεθε από ηηο ξάβδνπο θαη ην ζηαζεξό εκπόδην. 

Άξα κηα δύλακε κπνξεί λα πξνθαιέζεη ηελ  κεηαβνιή ηεο θίλεζεο ελόο  ζώκαηνο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
8.   Απνηειέζκαηα κηαο δύλακεο – Μεηαβάιιεη ηελ θίλεζε  
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Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε επαθή κε έλα άιιν. 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη έλα ζώκα πάλσ ζε εξγαζηεξηαθό πάγθν ζην νπνίν 

αζθείηαη δύλακε από άλζξσπν κέζσ λήκαηνο.   

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε ν άλζξσπνο είλαη ζε επαθή, κέζσ λήκαηνο,  κε ην 

ζώκα γηα απηό θαη ε δύλακε πνπ δέρεηαη ην ζώκα είλαη δύλακε από ηελ επαθή 

αλζξώπνπ - ζώκαηνο. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή ηνπ κέηξνπ ηεο δύλακεο θαη ηελ θαηεύζπλζή 

ηεο.   

Σν θίηξηλν βέινο αληηπξνζσπεύεη ην δηάλπζκα ηεο δύλακεο. 

Σν κήθνο ηνπ βέινπο είλαη αλάινγν ηνπ κέηξνπ ηεο δύλακεο.  

Η γσλία ηνπ βέινπο ζε ζρέζε κε ην νξηδόληην επίπεδν δείρλεη ηελ θαηεύζπλζε ηεο 

δύλακεο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. F  

To κέηξν ηεο δύλακεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 Ν. 

 

2. θ 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
9.  Γπλάκεηο από επαθή – Τάζε λήκαηνο 
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Η γσλία ηεο δύλακεο σο πξνο ην νξηδόληην επίπεδν 

Παίξλεη ηηκέο  από 0
ν
  σο 80

ν
 . 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε επαθή κε έλα άιιν. 

΢ηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθείηαη από έλα ειαηήξην ζε 

έλα ζώκα πνπ είλαη δεκέλν ζην έλα  άθξν ηνπ θαη άξα είλαη ζε επαθή κε απηό. 

Σν ζώκα  θαη ην ειαηήξην είλαη πάλσ ζε εξγαζηεξηαθό πάγθν κε ιεία επηθάλεηα.  

Σν ζώκα εθηειεί νξηδόληηα ηαιάλησζε 

Η δύλακε πνπ αζθείηαη ζην ζώκα είλαη κεηαβιεηή θαη παίξλεη κέγηζηε ηηκή ζηα άθξα 

ηεο ηξνρηάο θαη κεδεληθή ζην κέζνλ ηεο.  

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 
Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x0 

H αξρηθή ζέζε ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από -0.6 σο 0.6 m εθηόο από ηελ ηηκή 0. 

 

2. k 

H ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 50 N/m.  

 

3. m 

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
10. Γπλάκεηο από επαθή – Γύλακε ειαηεξίνπ  
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Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 8 kg.  

 

4. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο. 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 2000 s. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 

 

 

 

 

. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε επαθή κε έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί ε επηθάλεηα   

εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ  ζε  ζώκα πνπ είλαη αθίλεην  πάλσ ζε απηόλ.  

Παξαηεξνύκε όηη ζην ζώκα αζθνύληαη δύν αληίζεηεο δπλάκεηο. Η κηα είλαη ην βάξνο 

ηνπ (βέινο κε κπιε ρξώκα) πνπ αζθείηαη από ηε Γε  θαη ε άιιε (βέινο κε πξάζηλν 

ρξώκα) είλαη ε ιεγόκελε αληίδξαζε θαη αζθείηαη από ηνλ  εξγαζηεξηαθό πάγθν.  

Από ηηο δύν δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα κόλν ε δύλακε πνπ αζθείηαη από ηνλ  

εξγαζηεξηαθό πάγθν είλαη δύλακε επαθήο.  

Όπσο δείρλεηαη ζε άιιε πξνζνκνίσζε ην βάξνο δελ είλαη δύλακε επαθήο. 

Δπίζεο, όπσο δηαπηζηώλνπκε όζν κεγαιύηεξν είλαη ην βάξνο ελόο ζώκαηνο ηόζν 

κεγαιύηεξε είλαη θαη ε αληίδξαζε πνπ δέρεηαη από ηνλ  εξγαζηεξηαθό πάγθν.  

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. B 

Σν βάξνο ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 20 Ν. 

 

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
11. Γπλάκεηο από επαθή –  Αληίδξαζε επηθάλεηαο 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε επαθή κε έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί ν αηκνζθαηξηθόο αέξαο 

ζε έλα θηλνύκελν απηνθίλεην.  

Όπσο βιέπνπκε ζηελ πξνζνκνίσζε ζην θηλνύκελν απηνθίλεην αζθείηαη κηα δύλακε 

(βέινο κε κπιε ρξώκα) αληίζεηε πξνο ηελ θαηεύζπλζε πνπ θηλείηαη. 

Η δύλακε απηή νθείιεηαη ζηελ επαθή ηνπ απηνθηλήηνπ κε ηα κόξηα ηνπ 

αηκνζθαηξηθνύ αέξα θαη νλνκάδεηαη αληίζηαζε ηνπ αέξα.  

Δπίζεο παξαηεξνύκε όηη ε δύλακε απμάλεηαη  όζν απμάλεη ε ηαρύηεηα (βέινο κε 

θίηξηλν ρξώκα) ηνπ απηνθηλήηνπ. 

Απηό νθείιεηαη ζην όηη, όζν πην γξήγνξα θηλείηαη ην απηνθίλεην  ηόζν  κε πην πνιιά 

κόξηα έξρεηαη ζε επαθή ζηελ κνλάδα ηνπ ρξόλνπ. 

Αλ ην απηνθίλεην θηλεζεί ζηε ΢ειήλε πνπ δελ ππάξρεη αηκνζθαηξηθόο αέξαο δελ ζα 

αζθείηαη ζε απηό ηέηνηα δύλακε. 

 

΢ρόιηα 

1. Σν ζαιαζζί βέινο αληηζηνηρεί ζηελ επηηάρπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ πνπ είλαη 

ζηαζεξή. 

2. ΢ην απηνθίλεην αζθείηαη θαη ε δύλακε από ην θηλεηήξα  αιιά δελ δείρλεηαη. Η 

δύλακε απηή έρεη θαηεύζπλζε ίδηα κε ηελ θαηεύζπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
12. Γπλάκεηο από επαθή – Αληίζηαζε αέξα –  Τν απηνθίλεην 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε επαθή κε έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί ν αηκνζθαηξηθόο αέξαο 

ζε έλα ζώκα πνπ εθηειεί πηώζε από αεξόζηαην.  

Όπσο βιέπνπκε ζηελ πξνζνκνίσζε ζην ζώκα αζθείηαη κηα δύλακε (βέινο κε κπιε 

ρξώκα) αληίζεηε πξνο ηελ θαηεύζπλζε πνπ θηλείηαη. 

Η δύλακε απηή νθείιεηαη ζηελ επαθή ηνπ ζώκαηνο κε ηα κόξηα ηνπ αηκνζθαηξηθνύ 

αέξα θαη νλνκάδεηαη αληίζηαζε ηνπ αέξα.  

Δπίζεο παξαηεξνύκε όηη ε δύλακε απμάλεηαη  όζν απμάλεη ε ηαρύηεηα (βέινο κε 

θίηξηλν ρξώκα) ηνπ ζώκαηνο. 

Απηό νθείιεηαη ζην όηη, όζν πην γξήγνξα θηλείηαη ην ζώκα  ηόζν  κε πην πνιιά κόξηα 

έξρεηαη ζε επαθή ζηελ κνλάδα ηνπ ρξόλνπ. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 
 

1. h0 

Η θαηαθόξπθε απόζηαζε ηνπ αεξόζηαηνπ από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 

Παίξλεη ηηκέο από 50 σο 450 m. 

 

2. d 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
13. Γπλάκεηο από επαθή – Αληίζηαζε αέξα –  Τν αεξόζηαην 
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H νξηδόληηα ζέζε ηνπ αεξόζηαηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 50 m. 
 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 

2. Οξηδόληηα Θέζε Αεξόζηαηνπ 

Παίξλεη ζεηηθέο  ηηκέο κηθξόηεξεο από 100 m  
 

3. Ρπζκόο Πξνζνκνίσζεο 

Παίξλεη  ηηκέο κεηαμύ 0.001 θαη  0.5. 

Όζν απμάλεηαη ηελ ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε επαθή κε έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ζώκα πάλσ ζηελ επηθάλεηα εξγαζηεξηαθνύ 

πάγθνπ. 

Σν ζώκα κέζσ λήκαηνο πνπ δηέξρεηαη από αθίλεηε ηξνραιία ζηελ άιιε άθξε ηνπ 

εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ ζπλδέεηαη κε δεύηεξν ζώκα πνπ κπνξεί λα κεηαθηλείηαη 

θαηαθόξπθα.  

΢ην ζώκα πνπ βξίζθεηαη πάλσ ζηνλ εξγαζηεξηαθό πάγθν αζθείηαη ε δύλακε F από ην 

λήκα, ε δύλακε Σ ηεο ηξηβήο κε ηελ επηθάλεηα ηνπ εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ, ην  βάξνο 

ηνπ Β1 από ηε Γε θαη ε  αληίδξαζε Ν1 από ηελ επηθάλεηα ηνπ εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ.  

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 

 

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
14. Γπλάκεηο από επαθή – Τξηβή – Τάζε λήκαηνο– Αληίδξαζε 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε απόζηαζε από έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί ν Ήιηνο ζηε Γε. 

Όπσο παξαηεξνύκε ζηελ πξνζνκνίσζε ν Ήιηνο αζθεί δύλακε ζηε Γε αλ θαη δελ 

βξίζθεηαη ζε επαθή κε απηή.  

Η δύλακε απηή δίλεηαη από ην Νόκν ηεο Παγθόζκηαο Έιμεο πνπ δηαηππώζεθε από 

ηνλ Νεύησλα.  

Πεξηζζόηεξα γηα ην λόκν ηεο Παγθόζκηαο Έιμεο αλαθέξνληαη ζε άιιε 

πξνζνκνίσζε. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 

 

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
15.  Γπλάκεηο από απόζηαζε – Βαξπηηθή δύλακε – Ήιηνο θαη Γε  
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε απόζηαζε από έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί ε Γε ζε έλα ζώκα πνπ 

αθήλεηαη αθίλεην ζε κηα ζέζε ζην δηαζηεκηθό ρώξν γύξν από απηή. 

Όπσο παξαηεξνύκε ζηελ πξνζνκνίσζε ε Γε αζθεί δύλακε ζην ζώκα  αλ θαη δελ 

βξίζθεηαη ζε επαθή κε απηό.  

Η δύλακε απηή δίλεηαη από ην Νόκν ηεο Παγθόζκηαο Έιμεο πνπ δηαηππώζεθε από 

ηνλ Νεύησλα. 

Πεξηζζόηεξα γηα ην λόκν ηεο Παγθόζκηαο Έιμεο αλαθέξνληαη ζε άιιε 

πξνζνκνίσζε. 

Η δύλακε πνπ αζθεί ε Γε ζε έλα ζώκα ιέγεηαη Βάξνο ηνπ ζώκαηνο θαη παξηζηάλεηαη 

κε ην θόθθηλν βέινο. 

Δπίζεο παξαηεξνύκε όηη ην Βάξνο έρεη πάληα θνξά πξνο ην θέληξν ηεο Γεο  θαη ε 

ηηκή ηνπ απμάλεηαη όζν ην ζώκα βξίζθεηαη πιεζηέζηεξα ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. B0 

Σν βάξνο ηνπ ζώκαηνο ζηελ  επηθάλεηα ηεο Γεο 

Παίξλεη ηηκέο από 20 σο 100 N. 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
16. Γπλάκεηο από απόζηαζε – Βάξνο ζώκαηνο –  Παξάδεηγκα 1 
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2. h 

Η απόζηαζε ηνπ ζώκαηνο από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 

Παίξλεη ηηκέο από  0 σο 3 RΓ , όπνπ RΓ είλαη ε αθηίλα ηεο Γεο. 

 

3. θ 

Δίλαη ε γσλία πνπ ζρεκαηίδεηαη κεηαμύ ηεο επζείαο πνπ δηέξρεηαη από ην ζώκα θαη ην 

θέληξν ηεο Γεο (ιέγεηαη θαη θαηαθόξπθνο) θαη ηνπ επηπέδνπ ηνπ Ιζεκεξηλνύ. 

Παίξλεη ηηκέο από 0
ν
 σο 360

ν
. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε απόζηαζε από έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί ε Γε ζε έλα ζώκα πνπ 

αθήλεηαη λα πέζεη ειεύζεξν από αεξόζηαην. 

Όπσο παξαηεξνύκε ζηελ πξνζνκνίσζε ε Γε αζθεί δύλακε ζην ζώκα  αλ θαη δελ 

βξίζθεηαη ζε επαθή κε απηό.  

Η δύλακε απηή δίλεηαη από ην Νόκν ηεο Παγθόζκηαο Έιμεο πνπ δηαηππώζεθε από 

ηνλ Νεύησλα. 

Πεξηζζόηεξα γηα ην λόκν ηεο Παγθόζκηαο Έιμεο αλαθέξνληαη ζε άιιε 

πξνζνκνίσζε. 

Η δύλακε πνπ αζθεί ε Γε ζε έλα ζώκα ιέγεηαη Βάξνο ηνπ ζώκαηνο θαη παξηζηάλεηαη 

κε ην κπιε βέινο. 

Δπίζεο παξαηεξνύκε όηη ην Βάξνο έρεη πάληα θνξά πξνο ην θέληξν ηεο Γεο θαη ε 

ηηκή ηνπ απμάλεηαη όζν ην ζώκα βξίζθεηαη πιεζηέζηεξα ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο. 

 

΢ρόιην 

Όπσο δείρλεηαη ζε άιιε πξνζνκνίσζε γηα ζώκα πνπ αθήλεηαη λα πέζεη ειεύζεξν από 

αεξόζηαην ε κεηαβνιή ηνπ βάξνπο ηνπ θαζώο πιεζηάδεη ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο είλαη 

ακειεηέα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
17.  Γπλάκεηο από απόζηαζε – Βάξνο ζώκαηνο –  Παξάδεηγκα 2 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h0 

Η θαηαθόξπθε απόζηαζε ηνπ αεξόζηαηνπ από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 

Παίξλεη ηηκέο από 50 σο 450 m. 

 

2. d 

Η νξηδόληηα ζέζε ηνπ αεξόζηαηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 50 m.  
 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε απόζηαζε από έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί ε Γε ζε έλα ζώκα πνπ 

αθήλεηαη λα πέζεη ειεύζεξν ζην ρώξν ηνπ εξγαζηεξίνπ. 

Όπσο παξαηεξνύκε ζηελ πξνζνκνίσζε ε Γε αζθεί δύλακε ζην ζώκα  αλ θαη δελ 

βξίζθεηαη ζε επαθή κε απηό.  

Η δύλακε απηή δίλεηαη από ην Νόκν ηεο Παγθόζκηαο Έιμεο πνπ δηαηππώζεθε από 

ηνλ Νεύησλα. 

Πεξηζζόηεξα γηα ην λόκν ηεο Παγθόζκηαο Έιμεο αλαθέξνληαη ζε άιιε 

πξνζνκνίσζε. 

Η δύλακε πνπ αζθεί ε Γε ζε έλα ζώκα ιέγεηαη Βάξνο ηνπ ζώκαηνο θαη παξηζηάλεηαη 

κε ην κπιε βέινο. 

Δπίζεο παξαηεξνύκε όηη ην Βάξνο έρεη πάληα θνξά πξνο ην θέληξν ηεο Γεο θαη ε 

ηηκή ηνπ απμάλεηαη όζν ην ζώκα βξίζθεηαη πιεζηέζηεξα ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο. 

 

΢ρόιην 

Όπσο δείρλεηαη ζε άιιε πξνζνκνίσζε γηα ζώκα πνπ αθήλεηαη λα πέζεη ειεύζεξν από 

κηθξό ύςνο  ε κεηαβνιή ηνπ βάξνπο ηνπ θαζώο πιεζηάδεη ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 

είλαη ακειεηέα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
18. Γπλάκεηο από απόζηαζε – Βάξνο ζώκαηνο –  Παξάδεηγκα 3 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h 

Η απόζηαζε ηνπ ζώκαηνο από ην δάπεδν  

Παίξλεη ηηκέο από 0.2 σο 2.5 m. 

 

2. d 

Η νξηδόληηα ζέζε ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 3.0  m. 
 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε απόζηαζε από έλα άιιν.  

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
19. Γπλάκεηο από απόζηαζε – Ηιεθηξηθή  δύλακε –  Παξάδεηγκα 1 
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΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί έλα θνξηηζκέλν ζώκα ζε 

έλα άιιν επίζεο θνξηηζκέλν. 

Όπσο παξαηεξνύκε ζηελ πξνζνκνίσζε ην θάζε ζώκα αζθεί απσζηηθή δύλακε ζην 

άιιν όηαλ έρνπλ θνξηία κε ην ίδην πξόζεκν θαη ειθηηθή όηαλ έρνπλ θνξηία κε ην 

δηαθνξεηηθό πξόζεκν. 

΢ε θάζε πεξίπησζε ε δύλακε είλαη από απόζηαζε δεδνκέλνπ όηη ηα ζώκαηα δελ  

βξίζθνληαη ζε επαθή.  

Η δύλακε απηή δίλεηαη από ην Νόκν Κνπιόκπ.  

Πεξηζζόηεξα γηα ην Νόκν  Κνπιόκπ αλαθέξνληαη ζε άιιε πξνζνκνίσζε. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε απόζηαζε από έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί ν ππξήλαο ελόο αηόκνπ 

ζε έλα ειεθηξόλην. 

Όπσο παξαηεξνύκε ζηελ πξνζνκνίσζε  ν ππξήλαο αζθεί ειθηηθή δύλακε ζην 

ειεθηξόλην αλ θαη δελ βξίζθεηαη ζε επαθή κε απηό.  

Η δύλακε απηή δίλεηαη από ην Νόκν Κνπιόκπ.  

Πεξηζζόηεξα γηα ην Νόκν Κνπιόκπ αλαθέξνληαη ζε άιιε πξνζνκνίσζε. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 

 
 
 
 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
20. Γπλάκεηο από απόζηαζε – Ηιεθηξηθή δύλακε –  Παξάδεηγκα 2 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε απόζηαζε από έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί έλαο καγλήηεο  ζε 

καγλεηηθέο βειόλεο. 

Οη καγλεηηθέο βειόλεο βξίζθνληαη πάλσ ζηελ επηθάλεηα ελόο εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ 

θαη όπσο είλαη θπζηθό είλαη όιεο πξνζαλαηνιηζκέλεο ζηελ δηεύζπλζε Μαγλεηηθόο 

Βνξάο -Μαγλεηηθόο Νόηνο. 

Όπσο παξαηεξνύκε ζηελ πξνζνκνίσζε όηαλ ηνπνζεηεζεί έλαο ξαβδόκνξθνο 

καγλήηεο ζηελ  επηθάλεηα ηνπ εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ ηόηε όιεο νη καγλεηηθέο 

βειόλεο αξρίδνπλ λα πεξηζηξέθνληαη  κέρξη ν άμνλαο ηνπο λα   γίλεη παξάιιεινο ζηηο 

καγλεηηθέο  γξακκέο ηνπ.   

Απηό δειώλεη  όηη ν καγλήηεο άζθεζε δύλακε από απόζηαζε  ζηηο καγλεηηθέο 

βειόλεο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

 

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
21. Γπλάκεηο από απόζηαζε – Μαγλεηηθή δύλακε – Ο θπζηθόο καγλήηεο 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  λα δείμεη πσο κηα δύλακε αζθείηαη ζε έλα ζώκα  

όηαλ απηό  είλαη ζε απόζηαζε από έλα άιιν.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί έλαο ειεθηξνκαγλήηεο  

ζε ξηλίζκαηα ζηδήξνπ. 

Σα ξηλίζκαηα ζηδήξνπ βξίζθνληαη πάλσ ζηελ επηθάλεηα ελόο εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ 

ελώ θνληά ζε απηά  έρνπκε  έλα ζσιελνεηδέο. 

Όπσο παξαηεξνύκε ζηελ πξνζνκνίσζε όηαλ ην ζσιελνεηδέο δηαξξέεηαη από 

ειεθηξηθό ξεύκα, δειαδή γίλεη ειεθηξνκαγλήηεο  ηόηε όια ηα ξηλίζκαηα  ζηδήξνπ 

έιθνληαη από απηό.   

Απηό δειώλεη  όηη ν ειεθηξνκαγλήηεο άζθεζε δύλακε από απόζηαζε  ζηα ξηλίζκαηα 

ζηδήξνπ. 

Σν ίδην θαηλόκελν παξαηεξνύκε ζηε ζπλέρεηα ηεο πξνζνκνίσζεο όηαλ αληί γηα 

ξηλίζκαηα ζηδήξνπ έρνπκε καγλεηηθέο βειόλεο. 

΢ηελ αξρή νη καγλεηηθέο βειόλεο είλαη όιεο πξνζαλαηνιηζκέλεο ζηελ δηεύζπλζε 

Μαγλεηηθόο Βνξάο -Μαγλεηηθόο Νόηνο. 

Όπσο παξαηεξνύκε ζηελ πξνζνκνίσζε όηαλ ην ζσιελνεηδέο δηαξξέεηαη από 

ειεθηξηθό ξεύκα, δειαδή γίλεη ειεθηξνκαγλήηεο  ηόηε όιεο νη καγλεηηθέο βειόλεο 

αξρίδνπλ λα πεξηζηξέθνληαη  κέρξη ν άμνλαο ηνπο λα   γίλεη παξάιιεινο ζηηο 

καγλεηηθέο  γξακκέο ηνπ.   

Απηό δειώλεη  όηη ν ειεθηξνκαγλήηεο άζθεζε δύλακε από απόζηαζε  ζηηο 

καγλεηηθέο βειόλεο. 

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
22. Γπλάκεηο από απόζηαζε – Μαγλεηηθή δύλακε –  Ο ειεθηξνκαγλήηεο 
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3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.  

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα δεηρζεί πσο γίλεηαη ε κέηξεζε  ηεο δύλακεο.   

΢ηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε ε κέηξεζε ηεο δύλακεο γίλεηαη κε έλα δπλακόκεηξν.  

Με ην δπλακόκεηξν κπνξνύκε λα κεηξάκε ηε δύλακε πνπ ε Γε έιθεη έλα ζώκα, 

δειαδή ην βάξνο ηνπ. 

΢ηελ πξνζνκνίσζε δείρλεηαη ε δνκή θαη  ρξήζε ηνπ δπλακόκεηξνπ.  

Όπσο παξαηεξνύκε ην δπλακόκεηξν απνηειείηαη από έλα ειαηήξην θαη κηα 

βαζκνινγεκέλε θιίκαθα ζε κνλάδεο ηεο δύλακεο.  

Σν έλα άθξν ηνπ ειαηεξίνπ είλαη ζηεξεσκέλν ελώ ζην άιιν θξέκεηαη ην ζώκα πνπ 

ζέινπκε λα κεηξήζνπκε ην βάξνο ηνπ. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ην βάξνο πνπ ζέιεη λα κεηξήζεη κε ην δπλακόκεηξν. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. B 

To βάξνο ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 20 σο 100 Ν. 

 
 
 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
23. Μέηξεζε δύλακεο κε δπλακόκεηξν 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ εθαξκνγή κηαο δύλακεο ζε ζώκα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα δεηρζεί πσο γίλεηαη ε κέηξεζε  ηεο δύλακεο.   

΢ηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε ε κέηξεζε ηεο δύλακεο γίλεηαη κε κηα δπγαξηά 

ειαηεξίνπ. 

Με ηε δπγαξηά κπνξνύκε λα κεηξάκε ηε δύλακε πνπ ε Γε έιθεη έλα ζώκα, δειαδή ην 

βάξνο ηνπ. 

΢ηελ πξνζνκνίσζε δείρλεηαη ε δνκή θαη  ρξήζε κηαο δπγαξηάο ειαηεξίνπ.  

Σν ειαηήξην είλαη ζην εζσηεξηθό ηεο δηάηαμεο θαη δελ θαίλεηαη. 

Όπσο παξαηεξνύκε ε δπγαξηά  είλαη βαζκνινγεκέλε ζε κνλάδεο ηεο δύλακεο  θαη 

κπνξεί λα κεηξήζεη βάξε σο θαη 36 N. 

Ο απηόκαηνο κεραληζκόο κεηαθέξεη ηα ζώκαηα επάλσ ζηε δπγαξηά ελώ ν δείθηεο 

δείρλεη ηελ αληίζηνηρε ηηκή ηνπ βάξνπο.  

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  έλλνηα ηεο δύλακεο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 

 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
24. Μέηξεζε δύλακεο κε δπγό 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ην λόκν ηνπ Χνπθ. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηνπ λόκνπ ηνπ Χνπθ. 

Η έλλνηα ηεο δύλακεο 
25. Διαζηηθή παξακόξθωζε – Νόκνο ηνπ Hook  
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Σν πξόγξακκα δίλεη ηελ δπλαηόηεηα λα κειεηεζεί ν λόκνο ηνπ Χνπθ όηαλ 

επηκεθύλνπκε ή ζπκπηέδνπκε  έλα ειαηήξην.   

 

΢ην επάλσ κέξνο ηεο  πξνζνκνίσζεο βιέπνπκε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ηελ επηκήθπλζε 

ηνπ ειαηεξίνπ ιόγσ ηεο δύλακεο πνπ αζθείηαη ζην άθξν ηνπ.  

Η δύλακε δείρλεηαη κε ην κπιε βέινο. 

 

΢ην θάησ κέξνο ηεο  πξνζνκνίσζεο βιέπνπκε πσο κεηαβάιιεηαη ε ηηκή ηεο δύλακεο 

ζε ζρέζε κε ηελ επηκήθπλζε ηνπ ειαηεξίνπ.  

Όπσο παξαηεξνύκε ε  δύλακε  είλαη αλάινγε ηεο κεηαβνιήο ηνπ κήθνπο  ηνπ 

ειαηεξίνπ. 

Η πξόηαζε απηή απνηειεί θαη ην Νόκν ηνπ Χνπθ. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο 

Με ην πείξακα θαηαλνείηαη ν λόκνο ηνπ Χνπθ όηαλ επηκεθύλνπκε έλα ειαηήξην.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. x 

H επηκήθπλζε ή ζπκπίεζε ηνπ ειαηεξίνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 1.5 m γηα ηελ επηκήθπλζε θαη 0.1 σο 1.2 m γηα ηελ 

ζπκπίεζε 

 

2. k 

H ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ 

Παίξλε ηηκέο από 5 σο 10 Ν/m 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηε δηαδηθαζία ζύλζεζεο  ζπγγξακκηθώλ  δπλάκεσλ. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  ε κειέηε ηεο ζύλζεζεο δύν ζπγγξακκηθώλ 

δπλάκεσλ.     

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη έλα ζώκα ζε πάγθν εξγαζηεξίνπ ζην νπνίν αζθνύληαη 

δύν δπλάκεηο. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηε ηηκή  ηνπ κέηξνπ θάζε δύλακεο θαζώο θαη ηε θνξά 

ηεο.  

Αλ ε θνξά είλαη πξνο ηα δεμηά ε γσλία είλαη 0 κνίξεο θαη αλ είλαη πξνο ηα αξηζηεξά 

180 κνίξεο. 

 

Με ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλεηαη ην κέηξν θαη ε θνξά ηεο ζπληζηακέλεο 

δύλακεο (κπιε βέινο). 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε   ζύλζεζε δύν ζπγγξακκηθώλ δπλάκεσλ.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. F1 

Σν κέηξν ηεο F1  

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 50 Ν. 

 

Σύλζεζε ζπγγξακκηθώλ δπλάκεωλ  
26. Σύλζεζε δύν ζπγγξακηθώλ δπλάκεωλ 
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2. θ1 

Η γσλία ηεο F1   

Παίξλεη ηηο ηηκέο 0 ή 180
ν
.  

 

3. F2 

Σν κέηξν ηεο F2 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 50 Ν. 

 

4. θ2 

Η γσλία ηεο F2 

Παίξλεη ηηο ηηκέο 0 ή 180
ν
.  
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηε δηαδηθαζία ζύλζεζεο  ζπγγξακκηθώλ  δπλάκεσλ. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  ε κειέηε ηεο ζύλζεζεο ηξηώλ ζπγγξακκηθώλ 

δπλάκεσλ.     

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη έλα ζώκα ζε πάγθν εξγαζηεξίνπ ζην νπνίν αζθνύληαη 

ηξεηο δπλάκεηο.  

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηε ηηκή  ηνπ κέηξνπ θάζε δύλακεο θαζώο θαη ηε θνξά 

ηεο. Αλ ε θνξά είλαη πξνο ηα δεμηά ε γσλία είλαη 0 κνίξεο θαη αλ είλαη πξνο ηα 

αξηζηεξά 180 κνίξεο. 

 

Με ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλεηαη ην κέηξν θαη ε θνξά ηεο ζπληζηακέλεο 

δύλακεο (κπιε βέινο). 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  ζύλζεζε ηξηώλ ζπγγξακκηθώλ δπλάκεσλ.    

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. F1 

Σν κέηξν ηεο F1  

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 50 Ν. 

. 

2. θ1 

Σύλζεζε ζπγγξακκηθώλ δπλάκεωλ  
27. Σύλζεζε ηξηώλ ζπγγξακηθώλ δπλάκεωλ – Παξάδεηγκα 1 
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Η γσλία ηεο F1   

Παίξλεη ηηο ηηκέο 0 ή 180
ν
.  

 

3. F2 

Σν κέηξν ηεο F2 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 50 Ν. 

 

4. θ2 

Η γσλία ηεο F2   

Παίξλεη ηηο ηηκέο 0 ή 180
ν
.  

 

5. F3 

Σν κέηξν ηεο F3 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 50 Ν. 

 

6. θ3 

Η γσλία ηεο F3  

Παίξλεη ηηο ηηκέο 0 ή 180
ν
.  

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 49 

 
 
 

 
 

1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηε δηαδηθαζία ζύλζεζεο ζπγγξακκηθώλ  δπλάκεσλ. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  ε κειέηε ηεο ζύλζεζεο ηξηώλ ζπγγξακκηθώλ 

δπλάκεσλ.     

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ζηελ επάλσ εηθόλα ηεο πξνζνκνίσζεο έλα ζώκα ζε πάγθν 

εξγαζηεξίνπ ζην νπνίν αζθνύληαη ηξεηο δπλάκεηο. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηελ ηηκή  ηνπ κέηξνπ θάζε δύλακεο θαζώο θαη ηε θνξά 

ηεο. Αλ ε θνξά είλαη πξνο ηα δεμηά ε γσλία είλαη 0 κνίξεο θαη αλ είλαη πξνο ηα 

αξηζηεξά 180 κνίξεο. 

Μεηά ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλεηαη ζηελ θάησ εηθόλα ηεο 

πξνζνκνίσζεο ην κέηξν θαη ε θνξά ηεο ζπληζηακέλεο δύλακεο.  

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  ζύλζεζε ηξηώλ ζπγγξακκηθώλ δπλάκεσλ.    

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

 

1. F1 

Σν κέηξν ηεο F1  

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 20 Ν. 

. 

2. θ1 

Σύλζεζε ζπγγξακκηθώλ δπλάκεωλ  
28. Σύλζεζε ηξηώλ ζπγγξακκηθώλ δπλάκεωλ – Παξάδεηγκα 2 
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Η γσλία ηεο F1   

Παίξλεη ηηο ηηκέο 0 ή 180
ν
.  

 

3. F2 

Σν κέηξν ηεο F2 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 20 Ν. 

 

4. θ2 

Η γσλία ηεο F2   

Παίξλεη ηηο ηηκέο 0 ή 180
ν
.  

 

5. F3 

Σν κέηξν ηεο F3 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 20 Ν. 

 

6. θ3 

Η γσλία ηεο F3  

Παίξλεη ηηο ηηκέο 0 ή 180
ν
.  
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 1
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηνλ 1
ν
 Νόκν ηνπ Νεύησλα 

ζύκθσλα κε ηνλ νπνίν αλ ζε έλα ζώκα δελ αζθνύληαη δπλάκεηο ή ε ζπληζηακέλε ηνπο 

είλαη κεδέλ ηόηε ην ζώκα είηε εξεκεί είηε θηλείηαη επζύγξακκα θαη νκαιά.   

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε δύλακε πνπ αζθεί ε επηθάλεηα   

εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ  ζε  ζώκα πνπ είλαη αθίλεην  πάλσ ζε απηόλ.  

Παξαηεξνύκε όηη ζην ζώκα αζθνύληαη δύν αληίζεηεο δπλάκεηο. Η κηα είλαη ην βάξνο 

ηνπ (βέινο κε κπιε ρξώκα) πνπ αζθείηαη από ηε Γε  θαη ε άιιε (βέινο κε πξάζηλν 

ρξώκα) είλαη ε ιεγόκελε αληίδξαζε θαη αζθείηαη από ηνλ  εξγαζηεξηαθό πάγθν.  

Η ζπληζηακέλε ησλ δπλάκεσλ είλαη κεδέλ θαη άξα ζύκθσλα κε ηνλ πξώην λόκν ηνπ 

Νεύησλα ην ζώκα παξακέλεη αθίλεην 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. B 

Σν βάξνο ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 20 Ν. 

 

Πξώηνο Νόκνο Νεύηωλα 
29. Αθίλεην ζώκα 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 1
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηνλ 1
ν
 Νόκν ηνπ Νεύησλα 

ζύκθσλα κε ηνλ νπνίν αλ ζε έλα ζώκα δελ αζθνύληαη δπλάκεηο ή ε ζπληζηακέλε ηνπο 

είλαη κεδέλ ηόηε ην ζώκα είηε εξεκεί είηε θηλείηαη επζύγξακκα θαη νκαιά.   

 

Γείρλεηαη ζώκα πάλσ ζε νξηδόληηα επηθάλεηα  εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ. 

Σν ζώκα δέρεηαη  ζηαζεξή ώζεζε νπόηε απνθηά ηαρύηεηα. 

Παξαηεξνύκε  όηη θαηά ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο ζην ζώκα αζθνύληαη ηξεηο δπλάκεηο.  

Σν βάξνο Β  από ηελ έιμε ηεο Γεο,  ε αληίδξαζε Ν από ηελ επηθάλεηα ηνπ πάγθνπ θαη 

ε ηξηβή Σ. 

Οη δπλάκεηο Β θαη Ν  είλαη ίζεο θαη αληίζεηεο θαη άξα έρνπλ ζπληζηακέλε κεδέλ 

νπόηε κέλεη κόλν ε δύλακε ηεο ηξηβήο.   

Η δύλακε  ηεο ηξηβήο είλαη αληίζεηε κε ηελ θνξά ηεο θίλεζεο (ηαρύηεηα) θαη άξα ηελ 

επηβξαδύλεη κε απνηέιεζκα ην ζώκα λα ζηακαηάεη. 

Παξαηεξνύκε όηη  όζν κηθξαίλεη ν ζπληειεζηήο ηξηβήο θαη άξα θαη ε δύλακε ηεο 

ηξηβήο ηόζν κεγαιύηεξν δηάζηεκα δηαλύεη ην ζώκα. Σειηθά αλ ε ηξηβή είλαη κεδεληθή  

ην ζώκα δελ ζα ζηακαηάεη πνηέ θαη ζα θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα, δειαδή ηζρύεη 

ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

 

 

Πξώηνο Νόκνο Νεύηωλα 
30. Κίλεζε ζώκαηνο ζε νξηδόληηα επηθάλεηα 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

2. n 

Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο ζώκαηνο θαη εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ   

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 0.5. 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 1
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηνλ 1
ν
 Νόκν ηνπ Νεύησλα 

ζύκθσλα κε ηνλ νπνίν αλ ζε έλα ζώκα δελ αζθνύληαη δπλάκεηο ή ε ζπληζηακέλε ηνπο 

είλαη κεδέλ ηόηε ην ζώκα είηε εξεκεί είηε θηλείηαη επζύγξακκα θαη νκαιά.   

 

Γείρλνληαη ηξία όκνηα ζώκαηα πάλσ ζε ηξεηο δηαθνξεηηθέο επηθάλεηεο ηνπ 

εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ.  

Η κπξνζηηλή είλαη πην ιεία ελώ ε πηζηλή πην αλώκαιε. 

Σα ζώκαηα δέρνληαη ηελ ίδηα ώζεζε ην θαζέλα από κηα ξάβδν.  

Παξαηεξνύκε  όηη θαηά ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο ζε θάζε ζώκα αζθνύληαη ηξεηο 

δπλάκεηο.  

Σν βάξνο Β  από ηελ έιμε ηεο Γεο,  ε αληίδξαζε Ν από ηελ επηθάλεηα ηνπ πάγθνπ θαη 

ε ηξηβή Σ. 

Οη δπλάκεηο Β θαη Ν  είλαη ίζεο θαη αληίζεηεο θαη άξα έρνπλ ζπληζηακέλε κεδέλ 

νπόηε κέλεη κόλν ε δύλακε ηεο ηξηβήο.   

Η δύλακε  ηεο ηξηβήο είλαη αληίζεηε κε ηελ θνξά ηεο θίλεζεο (ηαρύηεηα) θαη άξα ηελ 

επηβξαδύλεη κε απνηέιεζκα ην ζώκα λα ζηακαηάεη. 

Παξόια απηά ην θάζε ζώκα δηαλύεη δηαθνξεηηθή απόζηαζε κέρξη λα ζηακαηήζεη. 

΢πγθεθξηκέλα απηό πνπ δέρεηαη ηε κηθξόηεξε ηξηβή δηαλύεη κεγαιύηεξε απόζηαζε.  

Οπόηε, νδεγνύκαζηε ζην ζπκπέξαζκα όηη  αλ ε ηξηβή γίλεη αθόκε κηθξόηεξε ηόηε ην 

θάζε ζώκα ζα θηλεζεί γηα κεγαιύηεξν δηάζηεκα.  

Σειηθά αλ ε ηξηβή γίλεη κεδέλ ην ζώκα δελ ζα ζηακαηάεη πνηέ θαη ζα θηλείηαη κε 

ζηαζεξή ηαρύηεηα, δειαδή ηζρύεη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

Πξώηνο Νόκνο Νεύηωλα 
31. Κίλεζε ζωκάηωλ ζε νξηδόληηα επηθάλεηα 
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3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 1
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηνλ 1
ν
 Νόκν ηνπ Νεύησλα 

ζύκθσλα κε ηνλ νπνίν αλ ζε έλα ζώκα δελ αζθνύληαη δπλάκεηο ή ε ζπληζηακέλε ηνπο 

είλαη κεδέλ ηόηε ην ζώκα είηε εξεκεί είηε θηλείηαη επζύγξακκα θαη νκαιά.   

 

Γείρλεηαη δηαζηεκόπινην πνπ θηλείηαη θνληά ζηε Γε. 

 

Βιέπνπκε όηη ην δηαζηεκόπινην θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα. 

 

Δπίζεο  παξαηεξνύκε ζην δηαζηεκόπινην  αζθνύληαη δύν δπλάκεηο, ην βάξνο ηνπ Β 

από ηελ  έιμε ηεο Γεο θαη ε πξνσζηηθή δύλακε F ηνπ θηλεηήξα ηνπ. Οη δπλάκεηο 

απηέο είλαη αληίζεηεο νπόηε έρνπλ ζπληζηακέλε κεδέλ. 

 

Άξα ζε απηή ηελ πεξίπησζε ηζρύεη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ 

Η ηαρύηεηα ηνπ δηαζηεκόπινηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 40 ρηιηάδεο ρηιηόκεηξα/ώξα. 

Πξώηνο Νόκνο Νεύηωλα 
32. Κίλεζε ζην δηαζηεκηθό ρώξν θνληά ζηε Γε 
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2. t 

O ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 15000 ώξεο. 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 1
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηνλ 1
ν
 Νόκν ηνπ Νεύησλα 

ζύκθσλα κε ηνλ νπνίν αλ ζε έλα ζώκα δελ αζθνύληαη δπλάκεηο ή ε ζπληζηακέλε ηνπο 

είλαη κεδέλ ηόηε ην ζώκα είηε εξεκεί είηε θηλείηαη επζύγξακκα θαη νκαιά.   

 

Γείρλεηαη δηαζηεκόπινην πνπ θηλείηαη καθξηά από ηε Γε δηαζρίδνληαο ην εζσηεξηθό 

πιαλεηηθό ζύζηεκα κε ηελ Αθξνδίηε θαη ηνλ Δξκή. 

 

Βιέπνπκε όηη ην δηαζηεκόπινην θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα. 

 

Δπίζεο παξαηεξνύκε  όηη ζην δηαζηεκόπινην  δελ αζθνύληαη  δπλάκεηο, (νη δπλάκεηο 

πνπ δέρεηαη από ηνπο πιαλήηεο θαη από ηνλ Ήιην είλαη πάξα-πάξα πνιύ κηθξέο). 

 

Άξα ζε απηή ηελ πεξίπησζε ηζρύεη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ 

Η ηαρύηεηα ηνπ δηαζηεκόπινηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 40 ρηιηάδεο ρηιηόκεηξα/ώξα. 

Πξώηνο Νόκνο Νεύηωλα 
33. Κίλεζε ζην δηαζηεκηθό ρώξν καθξηά από ηε Γε 
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2. t 

O ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 1000 εκέξεο. 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 1
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηνλ 1
ν
 Νόκν ηνπ Νεύησλα 

ζύκθσλα κε ηνλ νπνίν αλ ζε έλα ζώκα δελ αζθνύληαη δπλάκεηο ή ε ζπληζηακέλε ηνπο 

είλαη κεδέλ ηόηε ην ζώκα είηε εξεκεί είηε θηλείηαη επζύγξακκα θαη νκαιά.   

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ζώκα πάλσ ζηελ άθξε κηαο επηθάλεηαο 

εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ. 

Σν ζώκα κέζσ λήκαηνο πνπ δηέξρεηαη από αθίλεηε ηξνραιία ζηελ άιιε άθξε ηνπ 

εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ ζπλδέεηαη κε δεύηεξν ζώκα πνπ κπνξεί λα κεηαθηλείηαη 

θαηαθόξπθα.  

Παξαηεξνύκε όηη όηαλ ην βάξνο ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο είλαη κηθξό ην ζώκα πνπ 

είλαη πάλσ ζηελ επηθάλεηα δελ κεηαθηλείηαη ιόγσ ζηαηηθήο ηξηβήο.  

Αλ απμήζνπκε ζηαδηαθά ην βάξνο ηνπ ζώκαηνο πνπ θξέκεηαη παξαηεξνύκε όηη κόιηο  

πάξεη ηελ ηηκή 5 Ν ηόηε ηα δύν ζώκαηα  αξρίδνπλ  λα θηλνύληαη κε κηθξή, θνηλή,  

ηαρύηεηα.  

΢ηελ πεξίπησζε απηή ζην ζώκα πνπ βξίζθεηαη πάλσ ζηνλ πάγθν αζθνύληαη δύν 

νξηδόληηεο δπλάκεηο, ε νξηαθή ηξηβή Σ θαη ε F πνπ είλαη αληίζεηεο θαη άξα έρνπλ 

ζπληζηακέλε κεδέλ. 

Δπίζεο αζθνύληαη θαη νη δπλάκεηο Β (βάξνο) θαη Ν (αληίδξαζε) είλαη αληίζεηεο θαη 

άξα έρνπλ ζπληζηακέλε κεδέλ. 

Άξα ε ζπληζηακέλε ησλ δπλάκεσλ πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα είλαη κεδεληθή, ελώ 

απηό θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα. 

Οπόηε ζην πείξακα απηό ηζρύεη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

Πξώηνο Νόκνο Νεύηωλα 
34.  Κίλεζε ζώκαηνο ζε νξηδόληηα επηθάλεηα  ιόγω εμωηεξηθήο δύλακεο  
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΢ρόιηα 

Όηαλ ην ζώκα δελ θηλείηαη ε ηξηβή είλαη ίζε κε ηελ δύλακε F δειαδή ην βάξνο ηνπ 

θξεκαζκέλνπ ζώκαηνο.  ΢ηελ πεξίπησζε απηή ε ηξηβή όπσο αλαθέξεηαη ζε άιιε 

πξνζνκνίσζε ιέγεηαη ζηαηηθή. 

Όηαλ ην ζώκα αξρίδεη νξηαθά λα θηλείηαη, ηόηε ε ηξηβή ιέγεηαη νξηαθή ηξηβή, είλαη ε 

κέγηζηε ηηκή ηεο ζηαηηθήο ηξηβήο θαη ηζνύηαη κε ην βάξνο ηνπ θξεκαζκέλνπ ζώκαηνο.    

Όπσο δείρλεηαη ζε άιιε πξνζνκνίσζε αλ ην βάξνο ηνπ θξεκαζκέλνπ ζώκαηνο είλαη 

κεγαιύηεξν από ηελ νξηαθή ηξηβή, ηόηε ην ζώκα ζα επηηαρπλζεί ελώ ε ηξηβή ιέγεηαη 

ηξηβή νιίζζεζεο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 1
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. B 

Σν βάξνο ηνπ θξεκαζκέλνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 5 Ν 

 

2. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ ηδηόηεηα ηεο Αδξάλεηαο.  

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηελ αδξάλεηα  ησλ ζσκάησλ. 

 

Αδξάλεηα ιέγεηαη ε ηδηόηεηα πνπ έρνπλ ηα ζώκαηα λα αληηζηέθνληαη ζηε κεηαβνιή 

ηεο θηλεηηθήο ηνπο θαηάζηαζεο.  

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη έλα θιαζηθό πείξακα πνπ ην απνηέιεζκα ηνπ 

εξκελεύεηαη κε βάζε ηελ αδξάλεηα. 

 

Πάλσ ζην εξγαζηεξηαθό πάγθν βξίζθεηαη έλα πνηήξη. 

΢ην ζηόκην ηνπ πνηεξηνύ έρεη ηνπνζεηεζεί άιιν ζώκα  κε έλα θέξκα ζηελ επηθάλεηα 

ηνπ. 

Αλ κεηαθηλήζνπκε ην ζώκα κε κηθξή ηαρύηεηα ηόηε ην θέξκα ιόγσ ηξηβήο 

εμαθνινπζεί λα βξίζθεηαη πάλσ ζε απηό.  

Αλ όκσο κεηαθηλήζνπκε ην ζώκα κε κεγάιε ηαρύηεηα ηόηε ην θέξκα δελ ην 

αθνινπζεί θαη πέθηεη κέζα ζην πνηήξη.  

Σν απνηέιεζκα απηό εξκελεύεηαη κε βάζε ηελ ηδηόηεηα ηεο αδξάλεηαο.  

Σν θέξκα πξηλ λα ηξαβερηεί ην ζώκα  ήηαλ αθίλεην θαη άξα ζύκθσλα κε ηελ ηδηόηεηα 

ηεο αδξάλεηαο αληηζηέθεηαη ζηε κεηαβνιή ηεο θηλεηηθήο ηνπ θαηάζηαζεο, δειαδή λα 

κεηαθηλεζεί.  

 

΢ρόιην 

Πξώηνο Νόκνο Νεύηωλα 
35. Αδξάλεηα – Παξάδεηγκα 1 
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Αθόκε θαη όηαλ  ην θέξκα κεηαθηλείηαη, καδί κε ην ζώκα, πάιη ηζρύεη ε ηδηόηεηα ηεο 

αδξάλεηαο, κόλν πνπ ζε απηή ηελ πεξίπησζε ε  ηξηβή πνπ ην κεηαθηλεί ππεξηζρύεη ηεο 

αδξάλεηαο.  

Απηό ην δηαπηζηώλνπκε αλ κεηώζνπκε ηελ ηξηβή νπόηε αθόκε θαη γηα κηθξέο 

ηαρύηεηεο ηνπ ζώκαηνο ην θέξκα ζα πέθηεη κέζα ζην πνηήξη.   

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν ηδηόηεηα ηεο αδξαλείαο.   

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. σ 

Η ηαρύηεηα ζηεξίγκαηνο ηνπ θέξκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 m/sec.  

 

2. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ ηδηόηεηα ηεο Αδξάλεηαο.  

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηελ αδξάλεηα  ησλ ζσκάησλ. 

 

Αδξάλεηα ιέγεηαη ε ηδηόηεηα πνπ έρνπλ ηα ζώκαηα λα αληηζηέθνληαη ζηε κεηαβνιή 

ηεο θηλεηηθήο ηνπο θαηάζηαζεο.  

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη έλα θιαζηθό πείξακα πνπ ην απνηέιεζκα ηνπ 

εξκελεύεηαη κε βάζε ηελ αδξάλεηα. 

Πάλσ ζην εξγαζηεξηαθό πάγθν βξίζθεηαη έλα ζώκα κε ρξώκα κπιε. 

Πάλσ ζην κπιε ζώκα  ηζνξξνπεί άιιν ζώκα κε ρξώκα πξάζηλν. 

΢ην κπιε ζώκα δίλεηαη κηα κηθξή ώζεζε, κέζσ δύλακεο κέηξνπ F νπόηε ηα δύν 

ζώκαηα θηλνύληαη κε ηελ  ίδηα ηαρύηεηα, ζαλ έλα ζώκα. 

Παξαηεξνύκε όηαλ ην κπιε ζώκα πξνζθξνύζεη απόηνκα ζην εκπόδην ηόηε ζηακαηά 

ελώ ην πξάζηλν ζώκα ζπλερίδεη ηελ θίλεζε ηνπ πεξλώληαο πάλσ από ην εκπόδην. 

 

Σν απνηέιεζκα απηό εξκελεύεηαη κε βάζε ηελ ηδηόηεηα ηεο αδξάλεηαο.  

Σν πξάζηλν ζώκα πξηλ ηελ πξόζθξνπζε ζην εκπόδην είρε ηαρύηεηα, δειαδή 

θηλνύηαλ. 

 Μεηά ηελ θξνύζε,  ζύκθσλα κε ηελ ηδηόηεηα ηεο αδξαλείαο, ην πξάζηλν ζώκα 

αληηζηέθεηαη ζηε κεηαβνιή ηεο θηλεηηθήο ηνπ θαηάζηαζεο, δειαδή από θηλνύκελν λα 

γίλεη αθίλεην ζώκα, όπνηε ζπλερίδεη λα θηλείηαη  πάλσ από ην εκπόδην. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν ηδηόηεηα ηεο αδξαλείαο.  

Πξώηνο Νόκνο Νεύηωλα 
36. Αδξάλεηα - Παξάδεηγκα 2 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

2. F  

To κέηξν ηεο δύλακεο 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 50 Ν. 

 

2. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ην 2
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηνλ 2
ν
 Νόκν ηνπ Νεύησλα 

ζύκθσλα κε ηνλ νπνίν ε επηηάρπλζε ελόο ζώκαηνο είλαη αλάινγε ηεο δύλακεο πνπ 

αζθείηαη ζην ζώκα.   

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλνληαη δύν ζώκαηα πνπ έρνπλ ηελ ίδηα κάδα.  

Σα ζώκαηα βξίζθνληαη πάλσ ζηελ επηθάλεηα ελόο εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ κε 

κεδεληθή ηξηβή. 

Αζθνύκε ζηα ζώκαηα δπν δηαθνξεηηθέο δπλάκεηο κε ηελ ίδηα θνξά. 

΢ηνλ πίλαθα αλαγξάθνληαη νη ηηκέο ηεο κάδαο, δύλακεο,  επηηάρπλζεο, ηαρύηεηαο, θαη 

δηαζηήκαηνο γηα θάζε ζώκα θαζώο θαη ν ρξόλνο πνπ θηλείηαη. 

Παξαηεξνύκε όηη ν ιόγνο ησλ επηηαρύλζεσλ ηζνύηαη κε ην ιόγν ησλ δπλάκεσλ, 

νπόηε επαιεζεύεηαη ν 2
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηα ζώκαηα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 2
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα.  

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. F1 

Η δύλακε ζην πξώην ζώκα 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 Ν. 

 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
37. Κίλεζε ζώκαηνο κε ζηαζεξή κάδα ζε νξηδόληηα επηθάλεηα 
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2. F2 

Η δύλακε ζην δεύηεξν ζώκα 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 Ν. 

 

3. t 

O ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 6.2 s. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ην 2
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηνλ 2
ν
 Νόκν ηνπ Νεύησλα 

ζύκθσλα κε ηνλ νπνίν ε επηηάρπλζε ελόο ζώκαηνο είλαη αληηζηξόθσο αλάινγε ηεο 

κάδαο ηνπ ζώκαηνο.   

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλνληαη δύν ζώκαηα πνπ βξίζθνληαη πάλσ ζηελ 

επηθάλεηα ελόο εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ κε κεδεληθή ηξηβή. 

Αζθνύκε ζηα ζώκαηα δύν ίδηεο δπλάκεηο κε ηελ ίδηα θνξά. 

΢ηνλ πίλαθα αλαγξάθνληαη νη ηηκέο ηεο κάδαο, δύλακεο,  επηηάρπλζεο, ηαρύηεηαο, 

δηαζηήκαηνο γηα θάζε ζώκα θαζώο θαη ν ρξόλνο πνπ θηλείηαη. 

Παξαηεξνύκε όηη ν ιόγνο ησλ επηηαρύλζεσλ είλαη αληηζηξόθσο αλάινγνο ηνπ ιόγνπ 

ησλ καδώλ, νπόηε επαιεζεύεηαη ν 2
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηηο κάδεο ησλ ζσκάησλ. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 2
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

2. m1 

H κάδα ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο    

Παίξλεη ηηκέο από 0.4 σο 4 kg. 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
38. Κίλεζε ζώκαηνο ιόγω ζηαζεξήο δύλακεο ζε νξηδόληηα επηθάλεηα  
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3. m2 

Η κάδα ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο      

Παίξλεη ηηκέο από 0.4 σο 4 kg. 

 

4. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.2 σο 4.4 s. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ην 2

ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη λα επεμεγήζεη ηνλ 2
ν
 Νόκν ηνπ Νεύησλα 

ζύκθσλα κε ηνλ νπνίν ε επηηάρπλζε ελόο ζώκαηνο είλαη αλάινγε ηεο δύλακεο πνπ 

αζθείηαη ζην ζώκα.   

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη έλα ζώκα πάλσ ζηελ επηθάλεηα ελόο 

εξγαζηεξηαθνύ πάγθνπ κε κεδεληθή ηξηβή. 

΢ην ζώκα αζθείηαη δύλακε. 

΢ηνλ πίλαθα αλαγξάθνληαη νη ηηκέο ηεο κάδαο, δύλακεο,  επηηάρπλζεο, ηαρύηεηαο, θαη 

δηαζηήκαηνο γηα θάζε ζώκα θαζώο θαη ν ρξόλνο πνπ θηλείηαη. 

Παξαηεξνύκε όηη ε επηηάρπλζε είλαη αλάινγε ηεο δύλακεο θαη αληηζηξόθσο αλάινγε 

ηεο κάδαο ηνπ, νπόηε επαιεζεύεηαη ν 2
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηε δύλακε θαη ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 2
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

1. m 

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο  

Παίξλεη ηηκέο από 0.4  σο 4 kg. 

 

2. F 

Σν κέηξν ηεο δύλακεο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 5  Ν. 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
39. Κίλεζε ζώκαηνο ζε νξηδόληηα επηθάλεηα  
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3. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 8.8  s. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηε δηαδηθαζία ζύλζεζεο  ζπγγξακκηθώλ  δπλάκεσλ θαη ην 

2ν Νόκν  Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  ε κειέηε ηεο ζύλζεζεο  δύν ζπγγξακκηθώλ 

δπλάκεσλ θαη ηνπ 2
νπ

 Νόκνπ Νεύησλα. 

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη έλα ζώκα ζε πάγθν εξγαζηεξίνπ ζην νπνίν αζθνύληαη 

δύν δπλάκεηο F1 θαη F2. 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα επηιέμεη ηε ηηκή  ηνπ κέηξνπ θάζε δύλακεο θαζώο θαη ηε θνξά 

ηεο.  

Αλ ε θνξά είλαη πξνο ηα δεμηά ε γσλία είλαη 0 κνίξεο θαη αλ είλαη πξνο ηα αξηζηεξά 

180 κνίξεο. 

 

Δπίζεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο θαζώο θαη ην ρξόλν παξαηήξεζεο 

ηεο θίλεζεο. 

 

Με ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλεηαη ην κέηξν θαη ε θνξά ηεο ζπληζηακέλεο 

δύλακεο (κπιε βέινο), ηεο επηηάρπλζεο, ν ρξόλνο θίλεζεο, ε ηαρύηεηα θαη ην 

δηάζηεκα πνπ έρεη δηαλύζεη ην ζώκα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε  ζύλζεζε δύν ζπγγξακκηθώλ δπλάκεσλ θαη ν  2
νο

 

Νόκνο Νεύησλα. 

 

 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
40. Σύλζεζε δύν ζπγγξακηθώλ δπλάκεωλ 

 



 

 73 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. F1 

Σν κέηξν ηεο F1  

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 30 Ν. 

 

2. θ1 

Η γσλία ηεο F1   

Παίξλεη ηηο ηηκέο ηηκή 0 ή 180
ν
.  

 

3. F2 

Σν κέηξν ηεο F2 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 30 Ν. 

 

4. θ2 

Η γσλία  ηεο F2 

Παίξλεη ηηο ηηκέο ηηκή 0 ή 180
ν
.  

 

5. m 

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 5 kg. 

 

6. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 2
ν
 Νόκν Νεύησλα  

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  ε κειέηε ηνπ 2
νπ

 Νόκνπ Νεύησλα ζηελ 

επηβξαδπλόκελε θίλεζε. 

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ζώκα ζε ιείν δηάδξνκν εξγαζηεξίνπ κήθνπο 50 m. 

 

Σν ζώκα  σζείηαη θαηάιιεια νπόηε γηα δηάζηεκα κήθνπο 5 m εθηειεί επζύγξακκε  

νκαιή θίλεζε. 

΢ηε ζπλέρεηα κε θαηάιιειν κεραληζκό αζθείηαη δύλακε κε θνξά αληίζεηε ζηελ 

ηαρύηεηά ηνπ νπόηε ην ζώκα θηλείηαη κε ζηαζεξή επηβξάδπλζε. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο, ηελ ηαρύηεηα ζηελ 

επζύγξακκε  νκαιή θίλεζε,   ηελ ηειηθή ηαρύηεηα θαη ην ρξόλν πνπ δξα ε δύλακε 

πνπ πξνθαιεί επηβξάδπλζε. 

 

Με ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλεηαη:  

α. Η επζύγξακκε  νκαιή θίλεζε θαη νη αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ ρξόλνπ ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο. 

β. Η επζύγξακκε  νκαιά επηβξαδπλόκελε  θίλεζε θαη νη αληίζηνηρεο ηηκέο  ηνπ 

ρξόλνπ ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο. 

γ. H ηηκή ηεο επηβξάδπλζεο θαη ηεο δύλακεο πνπ ελεξγεί ζην ζώκα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν  2
νο

 Νόκνο Νεύησλα. 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
41. Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα – Δπηβξαδπλόκελε θίλεζε 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. m 

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 20 kg. 

 

2. σ1 

Η αξρηθή ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 20 m/sec. 

 

3. σ2 

Η ηειηθή ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 20 m/sec. 

 

4. t2 

Ο ρξόλνο δξάζεο ηεο δύλακεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 5 sec. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 2
ν
 Νόκν Νεύησλα  

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  ε κειέηε ηνπ 2
νπ

 Νόκνπ Νεύησλα ζηελ 

επηβξαδπλόκελε θίλεζε. 

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη  απηνθίλεην πνπ κπνξεί λα θηλείηαη ζε επζύγξακκν δξόκν 

κήθνπο 300 m. 

 

Ξαθληθά ν νδεγόο θξελάξεη, αλαπηύζζνληαο κηα ζηαζεξή επηβξαδύλνπζα δύλακε, 

νπόηε ην απηνθίλεην εθηειεί επζύγξακκε  νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε κέρξη λα 

ζηακαηήζεη. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηε κάδα ηνπ απηνθηλήηνπ, ην κέηξν ηεο 

επηβξαδύλνπζαο  δύλακεο θαη ην νιηθό δηάζηεκα κέρξη λα ζηακαηήζεη.   

 

Με ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλνληαη ν ρξόλνο θίλεζεο, νη ηηκέο ηεο 

επηβξάδπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο. 

Δπίζεο δείρλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηεο επηβξάδπλζεο, ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ 

δηαζηήκαηνο ζε  ζρέζε κε ην ρξόλν. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν  2
νο

 Νόκνο Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
42. Δπηβξαδπλόκελε θίλεζε απηνθηλήηνπ 
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1. m 

H κάδα ηνπ απηνθηλήηνπ  

Παίξλεη ηηκέο από 500 σο 5000 kg. 

 

2. F 

H δύλακε πνπ αζθείηαη ζην απηνθίλεην  

Παίξλεη ηηκέο από 5000 σο 50000 Ν. 

 

3. s 

To δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην απηνθίλεην 

Παίξλεη ηηκέο  από 0.5 σο  300 m. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 2
ν
 Νόκν Νεύησλα.  

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηνπ 2
νπ

 Νόκνπ Νεύησλα ζηελ 

επηηαρπλόκελε θίλεζε. 

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη ζώκα ζε ιείν δηάδξνκν εξγαζηεξίνπ κήθνπο 50 m. 

 

Σν ζώκα  σζείηαη θαηάιιεια νπόηε γηα δηάζηεκα κήθνπο 5 m εθηειεί επζύγξακκε  

νκαιή θίλεζε. 

΢ηε ζπλέρεηα κε θαηάιιειν κεραληζκό αζθείηαη δύλακε κε θνξά ίδηα κε ηε θνξά ηεο 

ηαρύηεηάο ηνπ νπόηε ην ζώκα θηλείηαη κε ζηαζεξή επηηάρπλζε. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο, ηελ ηαρύηεηα ζηελ 

επζύγξακκε  νκαιή θίλεζε,   ηελ ηειηθή ηαρύηεηα θαη ην ρξόλν πνπ δξα ε δύλακε 

πνπ πξνθαιεί ηελ επηηάρπλζε. 

 

Με ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλεηαη:  

α. Η επζύγξακκε  νκαιή θίλεζε θαη νη αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ ρξόλνπ, ηεο 

ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο. 

β. Η επζύγξακκε  νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε θαη νη αληίζηνηρεο ηηκέο  ηνπ 

ρξόλνπ, ηεο ηαρύηεηαο θαη ηνπ δηαζηήκαηνο. 

γ. H ηηκή ηεο επηηάρπλζεο θαη ηεο δύλακεο πνπ ελεξγεί ζην ζώκα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν  2
νο

 Νόκνο Νεύησλα. 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
43. Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα – Δπηηαρπλόκελε θίλεζε 
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Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. m 

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 20 kg. 

 

2. σ1  

Η αξρηθή ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 20 m/sec. 

 

3. σ2 

Η ηειηθή ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 2 σο 30 m/sec. 

 

4. t2 

Ο ρξόλνο ηεο επηηάρπλζεο ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από  0.1 σο 5 sec. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 2
ν
 Νόκν Νεύησλα.  

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  ε κειέηε ηνπ 2
νπ

 Νόκνπ Νεύησλα ζηελ 

επηηαρπλόκελε θίλεζε. 

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλνληαη  δπν ζώκαηα ζε ιείν δηάδξνκν εξγαζηεξίνπ κήθνπο 50 

m. 

Σα ζώκαηα είλαη αθίλεηα θαη απέρνπλ κηα απόζηαζε κεηαμύ ηνπο. 

΢ηε ζπλέρεηα ζην θαζέλα αζθείηαη κε θαηάιιειν κεραληζκό δύλακε κε απνηέιεζκα 

λα εθηειεί νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηε κάδα ηνπ θάζε ζώκαηνο, ηε δύλακε πνπ αζθείηαη 

ζε απηό θαη ηελ απόζηαζε πνπ έρνπλ ηα ζώκαηα ζηελ αξρή θαη ζην ηέινο ηεο 

θίλεζεο  (αξρηθή θαη ηειηθή απόζηαζε ζσκάησλ). 

 

Με ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλεηαη:  

α. Η επζύγξακκε  νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο θαζώο θαη 

νη αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ ρξόλνπ, δύλακεο, επηηάρπλζεο,  ηαρύηεηαο θαη 

δηαζηήκαηνο. 

β. Η επζύγξακκε  νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο θαζώο θαη 

νη αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ ρξόλνπ, δύλακεο, επηηάρπλζεο,  ηαρύηεηαο θαη 

δηαζηήκαηνο. 

γ. Η απόζηαζε κεηαμύ ησλ ζσκάησλ. 

 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
44. Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα – Δπηηαρπλόκελε θίλεζε δύν ζωκάηωλ – Παξάδεηγκα 1 
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3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν  2
νο

 Νόκνο Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. m1 

Η κάδα ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 kg. 

 

2. m2 

Η κάδα ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 kg. 

 

3. F1 

Η δύλακε ζην πξώην ζώκα 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 20 Ν. 

 

4. F2 

Η δύλακε ζην δεύηεξν ζώκα 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 20 Ν. 

 

5. d1 

Η αξρηθή απόζηαζε ησλ ζσκάησλ  

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 40 m. 

 

6. d2 

Η ηειηθή απόζηαζε ησλ ζσκάησλ  

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 40 m. 

 

7. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ην 2ν Νόκν Νεύησλα.  

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  ε κειέηε ηνπ 2
νπ

 Νόκνπ Νεύησλα ζηελ 

επηηαρπλόκελε θίλεζε. 

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλνληαη  δπν ζώκαηα ζε ιείν δηάδξνκν εξγαζηεξίνπ κήθνπο 50 

m. 

Σα ζώκαηα είλαη αθίλεηα θαη απέρνπλ κηα απόζηαζε κεηαμύ ηνπο. 

΢ηε ζπλέρεηα ζην θαζέλα αζθείηαη κε θαηάιιειν κεραληζκό δύλακε κε απνηέιεζκα 

λα εθηειεί νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηε κάδα ηνπ θάζε ζώκαηνο , ηε δύλακε πνπ αζθείηαη 

ζε απηό, ηελ απόζηαζε πνπ έρνπλ ηα ζώκαηα ζηελ αξρή ηεο θίλεζεο  (αξρηθή  

απόζηαζε ζσκάησλ) θαη ηνλ θνηλό ρξόλν δξάζεο θάζε δύλακεο.   

 

Με ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλεηαη:  

α. Η επζύγξακκε  νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο θαζώο θαη 

νη αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ ρξόλνπ, δύλακεο, επηηάρπλζεο,  ηαρύηεηαο θαη  

δηαζηήκαηνο. 

β. Η επζύγξακκε  νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο θαζώο θαη 

νη αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ ρξόλνπ, δύλακεο, επηηάρπλζεο,  ηαρύηεηαο θαη  

δηαζηήκαηνο. 

γ. Η απόζηαζε κεηαμύ ησλ ζσκάησλ. 

 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
45. Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα – Δπηηαρπλόκελε θίλεζε δύν ζωκάηωλ– Παξάδεηγκα 2 

 



 

 83 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν  2
νο

 Νόκνο Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 
 

1. m1 

Η κάδα ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 kg. 

 

2. m2 

Η κάδα ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 10 kg. 

 

3. F1 

Η δύλακε ζην πξώην ζώκα 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 20 Ν. 

 

4. F2 

Η δύλακε ζην δεύηεξν ζώκα 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 20 Ν. 

 

5. d1 

Η αξρηθή απόζηαζε ησλ ζσκάησλ  

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 40 m. 

 

6. t 

Ο ρξόλνο δξάζεο ησλ δπλάκεσλ 

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 40 s. 

 

7. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηνλ 2
ν
 Νόκν Νεύησλα 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη  ε κειέηε ηνπ 2
νπ

 Νόκνπ Νεύησλα ζηελ νκαιά 

επηηαρπλόκελε θαη επηβξαδπλόκελε θίλεζε. 

 

Γηα ην ιόγν απηό δείρλεηαη  ζώκα ζε ιείν δηάδξνκν εξγαζηεξίνπ κήθνπο 50 m. 

΢ην ζώκα αζθείηαη κε θαηάιιειν κεραληζκό δύλακε κε απνηέιεζκα λα εθηειεί 

νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε. 

΢ηε ζπλέρεηα αζθείηαη κε θαηάιιειν κεραληζκό δύλακε κε απνηέιεζκα λα εθηειεί 

νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε κέρξη λα ζηακαηήζεη. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο, ηε δύλακε ζηε θάζε ηεο 

επηηάρπλζεο, ηε δύλακε ζηε θάζε ηεο επηβξάδπλζεο θαη ην νιηθό δηάζηεκα πνπ 

δηαλύεη ην ζώκα κέρξη λα ζηακαηήζεη. 

 

Με ηελ εθηέιεζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δείρλεηαη: 

α. Η επζύγξακκε  νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ηνπ ζώκαηνο θαζώο θαη νη 

αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ ρξόλνπ,  δύλακεο,  επηηάρπλζεο, ηαρύηεηαο θαη 

δηαζηήκαηνο. 

β. Η επζύγξακκε  νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε ηνπ ζώκαηνο θαζώο θαη νη 

αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ ρξόλνπ, δύλακεο,  επηβξάδπλζεο, ηαρύηεηαο θαη 

δηαζηήκαηνο. 

γ. Ο νιηθόο ρξόλνο θαη ην νιηθό δηάζηεκα κέρξη λα ζηακαηήζεη.  

 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
46. Οκαιά επηηαρπλόκελε θαη επηβξαδπλόκελε θίλεζε  
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3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν  2
νο

 Νόκνο Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. m 

Η κάδα ηνπ ζώκαηνο 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 20 kg. 

 

2. F1 

Η δύλακε πνπ πξνθαιεί επηηάρπλζε  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 20 Ν. 

 

3. F2 

Η δύλακε πνπ πξνθαιεί επηβξάδπλζε  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 20 Ν. 

 

4. s 

Σν νιηθό δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην ζώκα 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 55 m. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη εθαξκνγή ηνπ 2

νπ
 Νόκνπ ηνπ Νεύησλα.  

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε 2
νπ

 Νόκνπ ηνπ Νεύησλα. 

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη  ε θίλεζε δύν ζσκάησλ πάλσ ζε  θαηάιιειν 

ιείν δηάδξνκν. 

 

Σα ζώκαηα είλαη δεκέλα κεηαμύ ηνπο. 

 

 ΢ην πξώην ζώκα αζθείηαη δύλακε F κέζσ λήκαηνο  από θαηάιιειν κεραληζκό 

πεξηζηξεθόκελεο ηξνραιίαο.  

 

Γπλακόκεηξν δείρλεη ηελ ηηκή ηεο   δύλακεο  F πνπ δείρλεηαη κε  ην βέινο πνπ έρεη 

ξoδ  ρξώκα. 

Καηά ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο ην πξώην  ζώκα αζθεί δύλακε Σ2 ζην δεύηεξν θαη ην 

δεύηεξν δύλακε Σ1 ζην πξώην. 

Οη δπλάκεηο Σ1 θαη Σ2   δείρλνληαη κε ηα βέιε πνπ έρνπλ  θόθθηλν ρξώκα.  

 

΢ην πξώην ζώκα, κάδαο m1, εθηόο από ηηο δπλάκεηο F θαη Σ1 αζθείηαη ην βάξνο ηνπ B1 

θαη θάζεηε αληίδξαζε Ν1 από ηνλ δηάδξνκν αιιά δελ δείρλνληαη. 

 

Όκνηα ζην δεύηεξν ζώκα, κάδαο m2, εθηόο από ηε δύλακε Σ2 αζθείηαη ην βάξνο ηνπ 

B2 θαη θάζεηε αληίδξαζε Ν2 από ηνλ δηάδξνκν αιιά δελ δείρλνληαη. 

 

Οη ηξηβέο ζεσξνύληαη ακειεηέεο. 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
47. Αιιειεπίδξαζε δύν ζωκάηωλ κέζω λήκαηνο – Παξάδεηγκα 1 
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Σν ζύζηεκα ησλ δύν ζσκάησλ εθηειεί επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε  θίλεζε κε 

επηηάρπλζε α πνπ δείρλεηαη κε ην βέινο πνπ έρεη κπιε  ρξώκα. 

 

Σα ζώκαηα έρνπλ θνηλή ηαρύηεηα π πνπ δείρλεηαη κε ην βέινο πνπ έρεη θίηξηλν 

ρξώκα. 

 

       

Γηα ην πξώην ζώκα ηζρύεη ε  ζρέζε 

F-T1 = m1α (2
νο

 Νόκνο Νεύησλα)                         (1) 

Γηα ην δεύηεξν ζώκα ηζρύεη ε  ζρέζε 

T2 = m2α  (2
νο

 Νόκνο Νεύησλα)                            (2) 

Δπίζεο ηζρύεη  

Σ1 = Σ2                                                                                            (3) 

θαη 

B1 = m1g                                                          (4) 

B2 = m2g                                                          (5) 

 

Αλ δίλνληαη ηα κεγέζε Β1 , Β2 θαη  F ηόηε κπνξνύκε λα βξνύκε ηα ππόινηπα., δειαδή 

m1, m2,  T1, T2  θαη α.  

 

΢ηνλ πίλαθα δείρλνληαη νη ηηκέο: 

 ησλ  βαξώλ B1, B2 ,  

 ηεο δύλακεο F  

 ηεο επηηάρπλζεο α ησλ ζσκάησλ   

 ησλ δπλάκεσλ Σ1, Σ2  

 ηεο ρξνληθήο δηάξθεηαο t ηεο θίλεζεο,   

 ηεο ηαρύηεηαο π ησλ ζσκάησλ   

 ηνπ δηαζηήκαηνο s ησλ ζσκάησλ   

 

Ο ρξήζηεο ηνπ πξνγξάκκαηνο  κπνξεί λα κεηαβάιεη ηα βάξε ησλ ζσκάησλ, ηελ 

επηηάρπλζε θαη ην δηάζηεκα πνπ ζα δηαλύζνπλ.  

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 2
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. B1 
Σν βάξνο ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο  

Παίξλεη ηηκέο από 200 σο 600 Ν. 

 

1. B2 
Σν βάξνο ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο  

Παίξλεη ηηκέο από 200 σο 600 Ν. 

 

3. F 

Η δύλακε πνπ αζθείηαη ζην πξώην ζώκα 

Παίξλεη ηηκέο από 100 σο 600 Ν. 
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4. s 

Σν δηάζηεκα πνπ δηαλύνπλ ηα ζώκαηα 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 25 m. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη εθαξκνγή ηνπ 2
νπ

 Νόκνπ ηνπ Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε 2
νπ

 Νόκνπ ηνπ Νεύησλα. 

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη  ε θίλεζε δύν ζσκάησλ πάλσ ζε  θαηάιιειν 

ιείν δηάδξνκν. 

 

Σα ζώκαηα είλαη δεκέλα κεηαμύ ηνπο. 

 

 ΢ην πξώην ζώκα αζθείηαη δύλακε F κέζσ λήκαηνο   από θαηάιιειν κεραληζκό 

πεξηζηξεθόκελεο ηξνραιίαο.  

 

Γπλακόκεηξν δείρλεη ηελ ηηκή ηεο   δύλακεο  F πνπ δείρλεηαη κε  ην βέινο πνπ έρεη 

ξoδ  ρξώκα. 

Καηά ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο ην πξώην  ζώκα αζθεί δύλακε Σ2 ζην δεύηεξν θαη ην 

δεύηεξν δύλακε Σ1 ζην πξώην. 

Οη δπλάκεηο Σ1 θαη Σ2   δείρλνληαη κε ηα βέιε πνπ έρνπλ  θόθθηλν ρξώκα.  

 

΢ην πξώην ζώκα, κάδαο m1, εθηόο από ηηο δπλάκεηο F θαη Σ1 αζθείηαη ην βάξνο ηνπ B1 

θαη θάζεηε αληίδξαζε Ν1 από ηνλ δηάδξνκν αιιά δελ δείρλνληαη. 

 

Όκνηα ζην δεύηεξν ζώκα, κάδαο m2, εθηόο από ηε δύλακε Σ2 αζθείηαη ην βάξνο ηνπ 

B2 θαη θάζεηε αληίδξαζε Ν2 από ηνλ δηάδξνκν αιιά δελ δείρλνληαη. 

 

Οη ηξηβέο ζεσξνύληαη ακειεηέεο. 

Γεύηεξνο Νόκνο Νεύηωλα 
48. Αιιειεπίδξαζε δύν ζωκάηωλ κέζω λήκαηνο – Παξάδεηγκα 2 
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Σν ζύζηεκα ησλ δύν ζσκάησλ εθηειεί επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε  θίλεζε κε 

επηηάρπλζε α πνπ δείρλεηαη κε ην βέινο πνπ έρεη κπιε  ρξώκα. 

 

Σα ζώκαηα έρνπλ θνηλή ηαρύηεηα π πνπ δείρλεηαη κε ην βέινο πνπ έρεη θίηξηλν 

ρξώκα. 

       

Γηα ην πξώην ζώκα ηζρύεη ε  ζρέζε 

F-T1 = m1α  (2
νο

 Νόκνο Νεύησλα)                        (1) 

Γηα ην δεύηεξν ζώκα ηζρύεη ε  ζρέζε 

T2 = m2α   (2
νο

 Νόκνο Νεύησλα)                           (2) 

Δπίζεο ηζρύεη  

Σ1 = Σ2                                                                                              (3) 

θαη 

B1 = m1g                                                           (4) 

B2 = m2g                                                           (5) 

s = 0.5αt
2
                                                         (6) 

π =  αt                                                               (7) 

 

 

Αλ δίλνληαη ηα κεγέζε Β1 , Β2 θαη  α ηόηε κπνξνύκε λα βξνύκε ηα ππόινηπα., δειαδή 

m1, m2,  T1, T2  θαη F. 

 

΢ηνλ πίλαθα δείρλνληαη νη ηηκέο: 

 ησλ  βαξώλ B1, B2 ,  

 ηεο δύλακεο F  

 ηεο επηηάρπλζεο α ησλ ζσκάησλ   

 ησλ δπλάκεσλ Σ1, Σ2  

 ηεο ρξνληθήο δηάξθεηαο t ηεο θίλεζεο,   

 ηεο ηαρύηεηαο π ησλ ζσκάησλ   

 ηνπ δηαζηήκαηνο s ησλ ζσκάησλ   

 

Ο ρξήζηεο ηνπ πξνγξάκκαηνο  κπνξεί λα κεηαβάιεη ηα βάξε ησλ ζσκάησλ, ηελ 

επηηάρπλζε θαη ην δηάζηεκα πνπ ζα δηαλύζνπλ. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ν 2
νο

 Νόκνο ηνπ Νεύησλα 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. B1 
Σν βάξνο ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο  

Παίξλεη ηηκέο από 200 σο 600 Ν. 

 

1. B2 
Σν βάξνο ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο  

Παίξλεη ηηκέο από 200 σο 600 Ν. 
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3. α 

Η επηηάρπλζε ησλ ζσκάησλ  

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 8 m/s
2
. 

 

4. s 

Σν δηάζηεκα πνπ δηαλύνπλ ηα ζώκαηα 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 25 m. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ην 2
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο έλλνηαο Βάξνο. 

 

Βάξνο ελόο ζώκαηνο είλαη ε ειθηηθή δύλακε ηεο Γεο ζην ζώκα. 

 

Μεηαμύ ηνπ βάξνπο θαη ηεο κάδαο ηζρύεη ε ζρέζε 

Β = mg 

όπνπ m ε κάδα ηνπ ζώκαηνο θαη g ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο.   

 

Πξνθαλώο ην βάξνο ελόο ζώκαηνο κεηαβάιιεηαη όηαλ ην ζώκα κεηαθηλείηαη από έλα 

ηόπν (ζεκείν) ζε έλα άιιν ηόπν κε δηαθνξεηηθό g. 

 

Γηα έλα ζεκείν ζε απόζηαζε h από ηελ επηθάλεηα  ηεο Γεο ηζρύεη 

 
2

GM
g =

R+h
 

όπνπ G ε ζηαζεξά ηεο παγθόζκηαο έιμεο, Μ ε κάδα ηεο Γεο  θαη R ε αθηίλα ηεο Γεο. 

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε αλύςσζε ελόο αεξνζηάηνπ θαη ε 

αληίζηνηρε ηηκή ηνπ βάξνπο ηνπ θαζώο απνκαθξύλεηαη από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο, 

 

Όπσο παξαηεξνύκε ην βάξνο ηνπ αεξόζηαηνπ κεηαβάιιεηαη ειάρηζηα. ΢ηελ νπζία 

παξακέλεη ακεηάβιεην θαζώο ην αεξόζηαην αλέξρεηαη 

 

Βάξνο ζώκαηνο 
49. Αλεξρόκελν  αεξόζηαην  
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Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιιεη ηελ αξρηθή θαη ηειηθή απόζηαζε ηνπ αεξόζηαηνπ 

από ην έδαθνο θαζώο θαη ηελ ηαρύηεηα αλόδνπ ηνπ.  

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηνπ βάξνπο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h0 

H αξρηθή απόζηαζε ηνπ αεξόζηαηνπ από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 1000 m.  

 

2. h 

H ηειηθή απόζηαζε ηνπ αεξόζηαηνπ από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 500 σο 5000 m. 

 

3. σ 

Η ηαρύηεηα αλόδνπ ηνπ αεξόζηαηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 5 σο 100 m/sec. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ην 2
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο έλλνηαο Βάξνο. 

 

Βάξνο ελόο ζώκαηνο είλαη ε ειθηηθή δύλακε ηεο Γεο ζην ζώκα. 

 

Μεηαμύ ηνπ βάξνπο θαη ηεο κάδαο ηζρύεη ε ζρέζε 

Β = mg 

όπνπ m ε κάδα ηνπ ζώκαηνο θαη g ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο.   

 

Πξνθαλώο ην βάξνο ελόο ζώκαηνο κεηαβάιιεηαη όηαλ ην ζώκα κεηαθηλείηαη από έλα 

ηόπν (ζεκείν) ζε έλα άιιν ηόπν κε δηαθνξεηηθό g. 

 

Γηα έλα ζεκείν ζε απόζηαζε h από ηελ επηθάλεηα  ηεο Γεο ηζρύεη 

 
2

GM
g =

R+h
 

όπνπ G ε ζηαζεξά ηεο παγθόζκηαο έιμεο, Μ ε κάδα ηεο Γεο  θαη R ε αθηίλα ηεο Γεο. 

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη  έλα ζώκα ζην δηαζηεκηθό ρώξν γύξν από ηε 

Γε. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαθηλεί ην ζώκα κεηαβάιινληαο ηελ απόζηαζε από ηελ 

επηθάλεηα ηεο Γεο ή ηε γσληαθή ηνπ ζέζε  θαη λα παξαηεξεί ην αληίζηνηρν βάξνο ηνπ. 

Βάξνο ζώκαηνο 
50. Σώκα ζην δηαζηεκηθό ρώξν ηεο Γεο 
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Όπσο παξαηεξνύκε ην Βάξνο ηνπ ζώκαηνο κεηαβάιιεηαη όηαλ κεηαβάιινπκε ηελ 

απόζηαζε θαη παξακέλεη ακεηάβιεην όηαλ κεηαβάιινπκε ηε γσληαθή ηνπ ζέζε (ηνπ  

δελ ρξεηάδεηαη).   

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηνπ βάξνπο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h 

Η απόζηαζε ηνπ ζώκαηνο από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο  

Παίξλεη ηηκέο  από 0.1 σο 3 RΓ , όπνπ RΓ  είλαη ε αθηίλα ηεο Γεο. 

  

2. θ 

Η γσληαθή ζέζε ηνπ ζώκαηνο σο πξνο ηνλ Ιζεκεξηλό 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 360 κνίξεο. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ην 2
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο  αδξαλεηαθήο κάδαο. 

 

Αλ ζε έλα ζώκα αζθεζεί δύλακε F θαη απνθηήζεη επηηάρπλζε α ηόηε ε αδξαλεηαθή 

κάδα  νξίδεηαη από ηε ζρέζε 

F
m = 

α
 

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη πείξακα ππνινγηζκνύ ηεο αδξαλεηαθήο κάδαο 

ελόο ζώκαηνο. 

 

΢ε ζώκα αζθείηαη γλσζηή δύλακε F. 

Σν ζώκα επηηαρύλεηαη θαη κεηξάκε ηελ ηαρύηεηα π θαη ην δηάζηεκα s κεηά από ρξόλν 

t. 

Από ηε ζρέζε  

2

2s
α = 

t
 

ππνινγίδνπκε ηελ επηηάρπλζε. 

 

Σέινο από ηε ζρέζε 

 

F
m = 

α
 

Μάδα ζώκαηνο 
51.  Αδξαλεηαθή κάδα ζώκαηνο 
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βξίζθνπκε ηελ ηηκή ηεο αδξαλεηαθήο κάδαο. 

 

 Ο ρξήζηεο κπνξεί επηιέμεη αλάκεζα ζε 4 ζώκαηα, λα κεηαβάιεη ηελ ηηκή ηεο 

δύλακεο θαη ην ρξόλν θίλεζεο ηνπ ζώκαηνο. 

  

΢ην πίλαθα δείρλνληαη νη κεηξήζεηο θαη νη ππνινγηζκνί γηα ηελ εύξεζε ηεο 

αδξαλεηαθήο κάδαο. 

 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο αδξαλεηαθήο κάδαο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. Δπιλογή ΢ώμαηος 

Παίξλεη ηηο ηηκέο 1, 2, 3 θαη 4. 

 

2. F 

H δύλακε πνπ αζθείηαη ζην ζώκα 

Παίξλεη ηηκέο από 4 σο 10 Ν. 

 

3. t 

Ο  ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο 

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 10 s. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ην 2
ν
 Νόκν Νεύησλα. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο βαξπηηθήο κάδαο.  

Αλ Β είλαη ην βάξνο ελόο ζώκαηνο ζε έλα ηόπν πνπ ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο είλαη 

g ηόηε ε βαξπηηθή κάδα  νξίδεηαη από ηε ζρέζε 

B
m = 

g
 

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη πείξακα ππνινγηζκνύ ηεο βαξπηηθήο κάδαο 

ελόο ζώκαηνο. 

 

Πάλσ ζηνλ εξγαζηεξηαθό πάγθν ππάξρνπλ ηέζζεξα ζώκαηα. 

 

Με ηε δπγαξηά κεηξάκε ην βάξνο Β ελόο ζώκαηνο. 

Η επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο είλαη g =9,81 m/sec
2.

 

 

Από ηε ζρέζε 

 

B
m = 

g
 

βξίζθνπκε ηελ ηηκή ηεο βαξπηηθήο κάδαο m. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί επηιέμεη αλάκεζα ζε 4 ζώκαηα  θαη λα βξεη ηελ βαξπηηθή κάδα 

θάζε ζώκαηνο. 

Μάδα ζώκαηνο 
52. Βαξπηηθή κάδα ζώκαηνο 
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3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο βαξπηηθήο κάδαο. 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. Δπιλογή ζώμαηος 

Δπηιέγεηαη  από ηα γξάκκαηα Α, Β, Γ, Γ. 

 

2. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ ειεύζεξε πηώζε. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ειεύζεξεο πηώζεο . 

 

Έλα ζώκα εθηειεί ειεύζεξε πηώζε όηαλ ην αθήζνπκε  από θάπνην ύςνο θαη ε κόλε 

δύλακε πνπ αζθείηαη ζε απηό είλαη ην βάξνο ηνπ.  

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε πηώζε κηαο κεηαιιηθήο ζθαίξαο θαη ελόο 

θύινπ ζε αηκνζθαηξηθό αέξα, (αξηζηεξό κέξνο ηεο πξνζνκνίσζεο), θαη ζην θελό 

(δεμηό κέξνο πξνζνκνίσζεο). 

 

Παξαηεξνύκε όηη ζηνλ αηκνζθαηξηθό αέξα ε κεηαιιηθή ζθαίξα πέθηεη πην γξήγνξα  

από ην θύιν. 

Σν απνηέιεζκα απηό εξκελεύεηαη σο εμήο: 

H άλσζε πνπ δέρεηαη ην θύιν από ηνλ αηκνζθαηξηθό αέξα είλαη ζπγθξίζηκε κε ην 

βάξνο ηνπ νπόηε έρεη επηηάρπλζε κηθξόηεξε από  ηελ επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο. 

H άλσζε πνπ δέρεηαη ε κεηαιιηθή  ζθαίξα από ηνλ αηκνζθαηξηθό αέξα είλαη πνιύ 

κηθξόηεξε κε ην βάξνο ηεο νπόηε έρεη επηηάρπλζε ζρεδόλ ίζε κε ηελ επηηάρπλζε ηεο 

βαξύηεηαο. 

Οπόηε ε κεηαιιηθή ζθαίξα πέθηεη πην γξήγνξα  από ην θύιν. 

 

Αληίζεηα κέζα ζηνλ θιεηζηό ζσιήλα, όπνπ δελ ππάξρεη αηκνζθαηξηθόο αέξαο ζε 

θάζε ζώκα αζθείηαη κόλν ην βάξνο ηνπ θαη άξα εθηειεί  ειεύζεξε πηώζε κε 

επηηάρπλζε g =9.81, νπόηε  θαη πέθηνπλ ηαπηόρξνλα.   

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Διεύζεξε πηώζε 
53. Διεύζεξε πηώζε θύινπ θαη ζθαηξηθνύ ζώκαηνο 
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Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο ειεύζεξεο πηώζεο.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h 

Σν ύςνο πνπ αθήλνληαη ηα ζώκαηα 

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 3.5 m 

 

2. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ ειεύζεξε πηώζε. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ειεύζεξεο πηώζεο . 

 

Έλα ζώκα εθηειεί ειεύζεξε πηώζε όηαλ ην αθήζνπκε  από θάπνην ύςνο θαη ε κόλε 

δύλακε πνπ αζθείηαη ζε απηό  είλαη ην βάξνο ηνπ.  

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε πηώζε κεηαιιηθήο ζθαίξαο από κηα 

πνιπθαηνηθία.   

 

Παξαηεξνύκε όηη ζηε ζθαίξα  αζθείηαη κόλν ην βάξνο ηεο θαη άξα  εθηειεί ειεύζεξε 

πηώζε. 

 

΢ηελ πξαγκαηηθόηεηα εθηόο από ην βάξνο ζηε ζθαίξα αζθείηαη θαη ε δύλακε ηεο 

άλσζεο από ηελ αηκόζθαηξα, ε νπνία όκσο είλαη πνιύ κηθξόηεξε από ην βάξνο ηεο 

θαη γηα απηό παξαιείπεηαη. 

 

Δπεηδή ε θίλεζε γίλεηαη γηα κηθξό δηάζηεκα, ην βάξνο παξακέλεη ζηαζεξό, νπόηε ε 

ζθαίξα  εθηειεί νκαιά  επηηαρπλόκελε θίλεζε κε επηηάρπλζε g=9.81 m/sec
2
. 

Οη εμηζώζεηο ηεο ειεύζεξεο πηώζεο είλαη 

s = 0.5gt
2
 

π = gt 

Διεύζεξε πηώζε 
54. Διεύζεξε πηώζε ζώκαηνο από θηήξην 
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Καηά ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο δείρλεηαη ε ρξνληθή δηάξθεηα ηεο θίλεζεο, ε 

απόζηαζε ηεο ζθαίξαο από ην έδαθνο,  ην δηάζηεκα πνπ έρεη δηαλύζεη θαη ε ηαρύηεηά 

ηεο. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηελ αξρηθή θαη ηειηθή απόζηαζε ηεο ζθαίξαο  από ην 

έδαθνο. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο ειεύζεξεο πηώζεο.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h0 

Η αξρηθή απόζηαζε ηνπ ζώκαηνο από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 3 σο 43 m 

 

1. h 

Η ηειηθή απόζηαζε ηνπ ζώκαηνο από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 42 m 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ ειεύζεξε πηώζε. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ειεύζεξεο πηώζεο. 

 

Έλα ζώκα εθηειεί ειεύζεξε πηώζε όηαλ ην αθήζνπκε  από θάπνην ύςνο θαη ε κόλε 

δύλακε πνπ αζθείηαη ζε απηό είλαη ην βάξνο ηνπ.  

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε πηώζε δύν ζσκάησλ από ην ίδην ύςνο ζε 

κηα  πνιπθαηνηθία.   

 

Πξώηα αθήλεηαη λα πέζεη ην έλα ζώκα θαη κεηά από θάπνην ρξνληθό δηάζηεκα 

αθήλεηαη θαη ην άιιν. 

 

Παξαηεξνύκε όηη ζε θάζε ζώκα αζθείηαη κόλν ην βάξνο ηνπ θαη άξα  εθηειεί 

ειεύζεξε πηώζε. 

 

΢ηελ πξαγκαηηθόηεηα εθηόο από ην βάξνο ζε θάζε ζώκα αζθείηαη θαη ε δύλακε ηεο 

άλσζεο από ηελ αηκόζθαηξα, ε νπνία όκσο είλαη πνιύ κηθξόηεξε από ην βάξνο ηνπ 

θαη γηα απηό παξαιείπεηαη. 

 

Δπεηδή ε θίλεζε γίλεηαη γηα κηθξό δηάζηεκα , ην βάξνο παξακέλεη ζηαζεξό, νπόηε ην 

θάζε ζώκα εθηειεί νκαιά  επηηαρπλόκελε θίλεζε κε επηηάρπλζε g=9.81 m/sec
2
. 

Οη εμηζώζεηο ηεο ειεύζεξεο πηώζεο είλαη 

s = 0.5gt
2
 

Διεύζεξε πηώζε 
55. Διεύζεξε πηώζε δύν ζωκάηωλ από θηήξην 
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π = gt 

Καηά ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο γηα θάζε ζώκα δείρλεηαη ε ρξνληθή δηάξθεηα 

ηεο θίλεζεο, ε απόζηαζε από ην έδαθνο,  ην δηάζηεκα πνπ έρεη δηαλύζεη θαη ε 

ηαρύηεηά ηνπ. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηελ αξρηθή απόζηαζε ησλ  ζσκάησλ από έδαθνο, 

ηελ ηειηθή απόζηαζε ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο από έδαθνο θαη ην ρξόλν θαζπζηέξεζεο 

ηνπ δεύηεξνπ ζε ζρέζε κε ην πξώην ζώκα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο ειεύζεξεο πηώζεο.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h0 

Η αξρηθή απόζηαζε ησλ ζσκάησλ από  ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 3 σο 43 m. 

 

2. h 

Η ηειηθή απόζηαζε ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 20 m. 

 

3. Γt 

Σν  ρξνληθό δηάζηεκα θαζπζηέξεζεο ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο. 

Δίλαη ην ρξνληθό δηάζηεκα από ηε ζηηγκή πνπ αθήλεηαη ην πξώην ζώκα σο ηε ζηηγκή 

πνπ αθήλεηαη ην δεύηεξν ζώκα. 

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 2.5 s. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ ειεύζεξε πηώζε. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ειεύζεξεο πηώζεο. 

 

Έλα ζώκα εθηειεί ειεύζεξε πηώζε όηαλ ην αθήζνπκε  από θάπνην ύςνο θαη ε κόλε 

δύλακε πνπ αζθείηαη ζε απηό είλαη ην βάξνο ηνπ.  

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε πηώζε δύν ζσκάησλ από δηαθνξεηηθό ύςνο 

ζε κηα  πνιπθαηνηθία.   

 

Πξώηα αθήλεηαη λα πέζεη ην  ζώκα πνπ βξίζθεηαη ζε ρακειόηεξν ύςνο θαη κεηά από 

θάπνην ρξνληθό δηάζηεκα βάιιεηαη θαη ην άιιν πξνο ηα θάησ κε αξρηθή ηαρύηεηα. 

 

Μειεηάκε ηελ θίλεζε  κέρξη ηα δύν ζώκαηα λα ζπλαληεζνύλ θαηά ηελ πηώζε ηνπο. 

 

Παξαηεξνύκε όηη ζε θάζε ζώκα αζθείηαη κόλν ην βάξνο ηνπ θαη άξα  εθηειεί 

ειεύζεξε πηώζε. 

΢ηελ πξαγκαηηθόηεηα εθηόο από ην βάξνο ζε θάζε ζώκα  αζθείηαη θαη ε δύλακε ηεο 

άλσζεο από ηελ αηκόζθαηξα, ε νπνία όκσο είλαη πνιύ κηθξόηεξε από ην βάξνο ηνπ 

θαη γηα απηό παξαιείπεηαη. 

 

Δπεηδή ε θίλεζε γίλεηαη γηα κηθξό δηάζηεκα , ην βάξνο παξακέλεη ζηαζεξό, νπόηε ην 

θάζε ζώκα εθηειεί νκαιά  επηηαρπλόκελε θίλεζε κε επηηάρπλζε g=9.81 m/sec
2
. 

Οη εμηζώζεηο ηεο ειεύζεξεο πηώζεο γηα ην πξώην ζώκα  είλαη 

s1 = 0.5gt1
2
    

Διεύζεξε πηώζε 
56. Διεύζεξε πηώζε – Καηαθόξπθε βνιή δύν ζωκάηωλ από θηήξην 
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π 1= gt1   

 

Οη εμηζώζεηο ηεο ειεύζεξεο πηώζεο γηα ην δεύηεξν ζώκα  είλαη 

s2 = π0t2+0.5gt2
2
  

π2 = π0+gt2    

Ιζρύεη ε ζρέζε 

 

t2 = t1 – Γt 

όπνπ Γt είλαη ν ρξόλνο θαζπζηέξεζεο ηνπ δεύηεξνπ ζε ζρέζε κε ην πξώην ζώκα. 

 

Καηά ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο γηα θάζε ζώκα δείρλεηαη ε ρξνληθή δηάξθεηα 

ηεο θίλεζεο, ε απόζηαζε από ην έδαθνο, ην δηάζηεκα πνπ έρεη δηαλύζεη θαη ε 

ηαρύηεηά ηνπ. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηελ αξρηθή απόζηαζε ησλ  ζσκάησλ από έδαθνο, 

ηελ ηειηθή απόζηαζε ησλ  ζσκάησλ από έδαθνο θαη ην ρξόλν θαζπζηέξεζεο ηνπ 

δεύηεξνπ ζε ζρέζε κε ην πξώην ζώκα. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο ειεύζεξεο πηώζεο.  

 

 

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h01 

Η αξρηθή απόζηαζε ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 3 σο 43 m. 

 

2. h02 

Η αξρηθή απόζηαζε ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 3 σο 43 m. 

 

3. h 

Η ηειηθή απόζηαζε ησλ ζσκάησλ από ην  έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 42 m. 

 

4. Γt 

Σν  ρξνληθό δηάζηεκα θαζπζηέξεζεο ηνπ δεύηεξνπ ζώκαηνο. 

Δίλαη ην ρξνληθό δηάζηεκα από ηε ζηηγκή πνπ αθήλεηαη ην πξώην ζώκα σο ηε ζηηγκή 

πνπ αθήλεηαη ην δεύηεξν ζώκα. 

Παίξλεη ηηκέο από 0.1 σο 2.5 s. 

 

5. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ ειεύζεξε πηώζε. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ειεύζεξεο πηώζεο . 

 

Έλα ζώκα εθηειεί ειεύζεξε πηώζε όηαλ ην αθήζνπκε  από θάπνην ύςνο θαη ε κόλε 

δύλακε πνπ αζθείηαη ζε απηό είλαη ην βάξνο ηνπ.  

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε πηώζε κεηαιιηθήο ζθαίξαο από αεξόζηαην. 

 

Παξαηεξνύκε όηη ζηε ζθαίξα  αζθείηαη κόλν ην βάξνο ηεο θαη άξα  εθηειεί ειεύζεξε 

πηώζε. 

 

΢ηελ πξαγκαηηθόηεηα εθηόο από ην βάξνο ζηε ζθαίξα αζθείηαη θαη ε δύλακε ηεο 

άλσζεο από ηελ αηκόζθαηξα, ε νπνία όκσο είλαη πνιύ κηθξόηεξε από ην βάξνο ηεο 

θαη γηα απηό παξαιείπεηαη. 

 

Δπεηδή ε θίλεζε γίλεηαη γηα κηθξό δηάζηεκα , ην βάξνο παξακέλεη ζηαζεξό, νπόηε ε 

ζθαίξα εθηειεί νκαιά  επηηαρπλόκελε θίλεζε κε επηηάρπλζε g=9.81 m/sec
2
. 

Οη εμηζώζεηο ηεο ειεύζεξεο πηώζεο είλαη 

s = 0.5gt
2
 

π = gt 

Καηά ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο δείρλεηαη ν ρξόλνο πηώζεο ηεο ζθαίξαο, ην 

αξρηθό ύςνο από ην έδαθνο, ην δηάζηεκα πνπ έρεη δηαλύζεη, ε απόζηαζε από ην 

έδαθνο θαη ε ηαρύηεηά ηεο. 

Διεύζεξε πηώζε 
57. Διεύζεξε πηώζε ζώκαηνο από αεξόζηαην – Πξώηε πεξίπηωζε 
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Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηελ αξρηθή θαη ηειηθή απόζηαζε ηεο ζθαίξαο από ην 

έδαθνο θαη ηελ νξηδόληηα ζέζε ηνπ αεξνζηάηνπ. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο ειεύζεξεο πηώζεο.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h0 

Η αξρηθή απόζηαζε ηνπ ζώκαηνο από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 450 m. 

 

2. hΣ 

Η ηειηθή απόζηαζε ηνπ ζώκαηνο από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 0 σο 440 m. 

 

3. d 

Η νξηδόληηα ζέζε ηνπ αεξόζηαηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 65 m. 

 

3. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 
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1.  Η πξνζνκνίσζε δείρλεη ηελ ειεύζεξε πηώζε. 

 

2. ΢θνπόο ηεο πξνζνκνίσζεο είλαη ε κειέηε ηεο ειεύζεξεο πηώζεο . 

 

Έλα ζώκα εθηειεί ειεύζεξε πηώζε όηαλ ην αθήζνπκε  από θάπνην ύςνο θαη ε κόλε 

δύλακε πνπ αζθείηαη ζε απηό είλαη ην βάξνο ηνπ.  

 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δείρλεηαη ε πηώζε κεηαιιηθήο ζθαίξαο από αεξόζηαην. 

 

Παξαηεξνύκε όηη ζηε ζθαίξα αζθείηαη κόλν ην βάξνο ηεο θαη άξα  εθηειεί ειεύζεξε 

πηώζε. 

 

΢ηελ πξαγκαηηθόηεηα εθηόο από ην βάξνο ζηε ζθαίξα αζθείηαη θαη ε δύλακε ηεο 

άλσζεο από ηελ αηκόζθαηξα, ε νπνία όκσο είλαη πνιύ κηθξόηεξε από ην βάξνο ηεο 

θαη γηα απηό παξαιείπεηαη. 

 

Δπεηδή ε θίλεζε γίλεηαη γηα κηθξό δηάζηεκα , ην βάξνο παξακέλεη ζηαζεξό, νπόηε ε 

ζθαίξα  εθηειεί νκαιά  επηηαρπλόκελε θίλεζε κε επηηάρπλζε g=9.81 m/sec
2
. 

Οη εμηζώζεηο ηεο ειεύζεξεο πηώζεο είλαη 

s = 0.5gt
2
 

π = gt 

Διεύζεξε πηώζε 
58. Διεύζεξε πηώζε ζώκαηνο από αεξόζηαην – Γεύηεξε πεξίπηωζε 
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Καηά ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο δείρλεηαη ν ρξόλνο πηώζεο ηεο ζθαίξαο, ην 

αξρηθό ύςνο από ην έδαθνο, ην δηάζηεκα πνπ έρεη δηαλύζεη, ε απόζηαζε από ην 

έδαθνο θαη ε ηαρύηεηά ηεο. 

 

Ο ρξήζηεο κπνξεί λα κεηαβάιεη ηελ αξρηθή απόζηαζε ηεο ζθαίξαο από ην έδαθνο , 

ην ρξόλν παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο θαη ηελ νξηδόληηα ζέζε ηνπ αεξνζηάηνπ. 

 

3.   ΢πκπέξαζκα από ηελ εθηέιεζε ηεο πξνζνκνίσζεο 

Με ηελ πξνζνκνίσζε θαηαλνείηαη ε έλλνηα ηεο ειεύζεξεο πηώζεο.  

 

 

Παράμεηροι Προγράμμαηος 

 

1. h0 

Η αξρηθή απόζηαζε ηνπ ζώκαηνο από ην έδαθνο 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 450 m. 

 

2. d 

Η νξηδόληηα ζέζε ηνπ αεξόζηαηνπ 

Παίξλεη ηηκέο από 10 σο 65 m. 

 

3. t 

Ο ρξόλνο παξαηήξεζεο ηεο θίλεζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 0.5 σο 9.5 s. 

 

4. η.π. 

Η ηαρύηεηα ηεο πξνζνκνίσζεο  

Παίξλεη ηηκέο από 1 σο 100. 

Όζν απμάλεηαη ε ηηκή ηεο παξακέηξνπ ηόζν πην γξήγνξα εθηειείηαη ην πξόγξακκα. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


